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Sumarul proiectului 

Sumar: Proiectul Consolidarea Controlului Tuberculozei în Republica Moldova este strâns legat de 
Programul NaŃional de Profilaxie şi Control al tuberculozei (PNCT) pentru perioada 2006-2010 şi 
este compatibil cu scopurile sale de a stabiliza şi de a reduce incidenŃa tuberculozei drog-sensibile 
şi drog-rezistente, de a reduce mortalitatea cauzată de TB şi de a perfecŃiona  depistarea cazurilor 
şi tratamentul de succes.    
  
Scop:   Scopul Proiectului este de a diminua povara tuberculozei în Ńară într-o perioadă de cinci 
ani. 
Proiectul urmăreşte să atingă următoarele obiective cheie:  
       

Obiectivul 1: Consolidarea programului DOTS prin perfecŃionarea depistării şi 
managementului cazurilor – Ńinta acestui obiectiv este de a  susŃine dezvoltarea eficientă a 
programului DOTS şi de a îmbunătăŃi depistarea cazurilor şi rezultatele tratamentelor. Este axat, 
de asemenea, pe obŃinerea unei calităŃi mai bune a investigaŃiilor diagnostice, a aptitudinilor de 
diagnostic şi  management de caz şi de tratament a TB clasice. De asemenea, se orientează spre 
politicile naŃionale şi spre capacitatea de diagnosticare a co-infecŃiei TB/HIV.   
        
      Obiectivul 2:  ÎmbunătăŃirea managementului TB-MDR prin extinderea proiectului DOTS-Plus. 
Obiectivul presupune extinderea proiectului DOTS-Plus pentru pacienŃi cu TB-MDR şi urmăreşte 
îmbunătăŃirea capacităŃilor de diagnosticare, tratament, management de caz, susŃinerea pacienŃilor 
şi control al infecŃiei în cazul TB drog-rezistente.   
        
      Obiectivul 3: Consolidarea management-ului şi a coordonării sistemului naŃional de asistenŃă  
pentru pacienŃii cu TB şi a management-ului Programului în general. Obiectivul presupune 
îmbunătăŃirea, coordonarea, managementul şi supravegherea eforturilor naŃionale de control al 
TB. Programul tinde spre perfecŃionarea capacităŃilor tehnice şi manageriale ale PNCT şi a UnităŃii 
de Coordonare şi Implementare a Proiectului. El susŃine monitorizarea unităŃilor periferice a 
sistemului naŃional de supraveghere, îmbunătăŃirea  managementului medicamentelor şi 
perfecŃionarea sistemelor naŃionale de supraveghere, monitorizare şi evaluare. 
 

Obiectivul 4:  EducaŃia populaŃiei şi reducerea stigmei. Acest obiectiv susŃine creşterea 
conştientizării de către populaŃie a problemelor TB şi a TB/HIV co-infecŃiei prin desfăşurarea 
programelor mass media şi a campaniilor de conştientizare. ActivităŃile planificate sunt orientate 
spre problema stigmatizării pacienŃilor TB şi spre prevenirea co-infecŃiei TB/HIV.   

 
 

Faza 1. Implementarea Grantului din Runda 6 a Fondului Global de Combatere a SIDA, 
Tuberculozei şi Malariei (MOL-607-G02-T): „Consolidarea Controlului Tuberculozei în Republica 
Moldova” a început la 01 octombrie 2007 şi s-a finisat la 30 septembrie 2009. 
 
Faza 2. La 18 luni de implementare a grantului a început evaluarea necesităŃilor, planificarea şi 
bugetarea pentru anii 3-5 (faza 2) şi pregătirea Cererii de Continuare a FinanŃării. Deciziile GTL 
reunite în cadrul acestui proces şi ajustările la buget şi plan propuse au fost transpuse în planul de 
lucru, bugetul, PSM şi planul de M&E şi remise Fondului Global împreună cu Cererea de 
Continuare a FinanŃării. După revizuirea de către Agentul Local şi Fondul Global a documentelor 
de grant (planul de lucru, bugetul, PSM şi planul de M&E) şi negocierea acestora cu Fondul 
Global, la 05 octombrie 2009 a fost semnat Acordul de Grant pentru Faza 2 (anii 3-5 de 
implementare a grantului).  
 
 

Sub-recipienŃii grantului 

În cadrul proiectului „Consolidarea Controlului Tuberculozei în Republica Moldova” IP “UCIMP RSS” a 
contractat 2 sub-recipienŃi pentru implementarea activităŃilor de instruire, informare şi asistenŃă socială – 
Centrul PAS şi ONG Carlux.  
Capacitatea (de procurare, management financiar, monitorizare şi evaluare) sub-recipienŃilor de a 
implementa activităŃile în conformitate cu cerinŃele Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi 
Malariei a fost evaluată de IP “UCIMP RSS” înainte de semnarea acordurilor. 
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Contractele cu aceşti doi sub-recipienŃi au fost extinse şi pentru faza doi a grantului în vederea continuării 
activităŃilor demarate în faza 1.   

 
(i) Centrul pentru Politici şi Analize în S ănătate  

 
La 20 octombrie 2009 a fost semnat acordul de grant (T-SR/001_Phase 2) pentru implementarea 
următoarelor activităŃi: 

 
Obiectivul 1: Consolidarea programului DOTS prin perfecŃionarea depistării şi managementului cazurilor 
Activitatea 1: Depistarea la timp şi tratamentul calitativ al cazurilor de TB 

- Dezvoltarea capacităŃilor resurselor umane în managementul cazurilor TB (revizuirea curiculei TB 
pentru instituŃiile de studii medii şi superioare în medicină; re-instruirea în DOTS a medicilor TB; 
instruirea personalului din reŃeaua primară în controlul TB; instruirea personalului de laborator din 
centrele de microscopie şi laboratoarele de referinŃă în examinarea bacteriologică); 

Activitatea 2: ActivităŃi colaborative de control a co-infecŃiei TB/HIV: PrevenŃia infecŃiei HIV la pacienŃii cu 
TB 

- Dezvoltarea politicilor naŃionale cu privire la co-infecŃia TB/HIV (organizarea training-urilor în activităŃi 
colaborative TB/HIV); 

 
Obiectivul 2: ÎmbunătăŃirea managementului TB-MDR prin extinderea proiectului DOTS-Plus 
Activitatea 1: Fortificarea managementului cazurilor  TB MDR 

- Oferirea suportului pentru controlul infecŃiei în secŃiile MDR TB (instruirea specialiştilor TB şi 
specialiştilor din reŃeaua primară în controlul infecŃiei TB). 

 
Obiectivul 3: Consolidarea management-ului şi a coordonării sistemului naŃional de asistenŃă  pentru 
pacienŃii cu TB şi a managementului Programului în general 
Activitatea 1: Resurse umane 

- Dezvoltarea sistemului de management a medicamentelor antituberculoase (instruirea specialiştilor TB 
în managementul medicamentelor antituberculoase de linia II; instruirea echipei PNCT responsabile de 
managementul medicamentelor în ciclul livrării medicamentelor). 

 
Obiectivul 4:  EducaŃia populaŃiei şi reducerea stigmei 
Activitatea 1: Comunicarea pentru schimbarea comportamentală – campanii şi programe mass media 

- Elaborarea  şi transmiterea  programelor radio şi televizate; instruirea jurnaliştilor la nivel naŃional 
şi regional, creşterea participativităŃii mass mediei. 

Activitatea 2: Sensibilizarea: Depistarea la timp şi tratamentul calitativ al cazurilor de TB 
- Elaborarea şi distribuirea materialelor informaŃionale pentru populaŃia generală; elaborarea şi 

distribuirea materialelor informaŃionale pentru pacienŃii TB şi rudele lor; elaborarea unui film 
documentar despre TB; difuzarea programelor televizate despre semnele TB; etc.  

Activitatea 3: Reducerea stigmei   
- Organizarea şi difuzarea programelor televizate axate pe reducerea stigmatizării persoanelor cu 

TB, etc.  
Activitatea 5: ActivităŃi colaborative de control a co-infecŃiei TB/HIV: PrevenŃia infecŃiei HIV la pacienŃii cu 
TB 

- Elaborarea şi distribuirea materialelor informaŃionale despre HIV persoanelor cu TB. 
 
 
(ii) ONG Carlux 
 

La 06 octombrie 2009 a fost semnat acordul de grant (T-SR/002_Phase 2) pentru implementarea 
următoarei activităŃi: 

 
Obiectivul 2: ÎmbunătăŃirea managementului TB-MDR prin extinderea proiectului DOTS-Plus 
Activitatea 1: Fortificarea managementului cazurilor  TB MDR  

- SusŃinere socială a pacienŃilor cu tuberculoză aflaŃi la tratament după schemele DOTS Plus în condiŃii 
de ambulator.  

*Nota: perioada de implementare a activităŃilor în baza acordului T-SR/002_Phase 2 este de 6 luni, după 
care asistenŃa socială a pacienŃilor va fi susŃinută din sursele Grantului Fondului Global, Runda 8. 

 
ActivităŃile în baza acordului de sub-grant menŃionat au demarat în luna octombrie 2009 şi au fost  
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finalizate în luna martie 2010, conform planificărilor. IP UCIMP RSS a evaluat Raportul Final 
prezentat de ONG Carlux. În urma realizării activităŃilor implementate s-au obŃinut economii în 
suma de USD 43,499.29, pentru care SR-ul a prezentat o Propunere de Extindere pentru 
acoperirea suportului social al pacienŃilor cu TB clasică aflaŃi la tratamentul DOTS în condiŃii de 
ambulator, pentru perioada iulie-noiembrie 2010. IP UCIMP RSS va examina propunerea şi va lua 
decizia finală în perioada iulie 2010, inclusiv după consultarea Secretariatului FG. 

 
 
Pentru faza 2, activităŃile de fortificare a Componentei TB al SYMETA - instruirea personalului implicat în 
utilizarea computerului, utilizarea softurilor, introducerea datelor în sistemele de colectare a datelor - au fost 
contractate Centrului NaŃional de Management în Sănătate (contract T-LC/005 din 01 noiembrie 2009).  
 

 

Progresul activităŃilor 

Obiectivul 1:  Consolidarea programului DOTS prin perfecŃionarea depistării şi 
managementului cazurilor 

Activitatea 1: Depistarea la timp şi tratamentul calitativ al cazurilor de TB 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
 
� a susŃinut funcŃionarea depozitului farmaceutic (salarizarea personalului, întreŃinerea încăperilor) din 

cadrul IMSP Institutului de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc” în care sunt depozitate 
medicamentele antituberculoase de linia I şi II procurate în cadrul granturilor Fondului Global prin 
finanŃarea personalului şi întreŃinerii încăperilor depozitului; 

 
� a organizat livrarea lotului doi de medii nutritive destinate laboratoarelor de referinŃă pentru examenul 

la MBT şi testele de sensibilitate la medicamentele antituberculoase de linia I şi de linia II (contract T-
GD/061);  

 
� a organizat livrarea primului lot de consumabile şi reagenŃi pentru examenul microscopic, examenul 

cultural şi testele de sensibilitate la medicamentele antituberculoase de linia I şi de linia II conform 
cerinŃelor din partea Institutului de Ftiziopneumologie (contractele T/GD/066_BD, T/GD/066_ECO, 
T/GD/066_Im); 

 
� a organizat livrarea substanŃei pure destinate efectuării testelor de sensibilitate la medicamentele de 

linia I şi linia II(T/GD/068). 
 
Pe parcursul trimestrului II, 2010 au fost realizate: 48,265 (total grant 520,913) investigaŃii ale sputei prin 
microscopie (toate laboratoarele) şi 18,793 (total grant 170,776) prin cultură (laboratoarele de referinŃă). 
De asemenea au fost realizate 2,131 (total grant 25,195) investigaŃii la DST pentru preparatele de linia I 
şi 1,198 (total grant 10,365) investigaŃii la DST pentru preparatele de linia II (Laboratorul NaŃional de 
ReferinŃă).  
 
Serviciul de ftiziopneumologie este asigurat cu peliculă radiologică şi reagenŃi, 57 centre de microscopie 
sunt asigurate cu reactive şi consumabile necesare pentru investigarea sputei conform strategiei DOTS. 
4 laboratoare de referinŃa sunt asigurate cu reactive şi consumabile pentru realizarea examenului cultural 
şi DST.  
 
Pe parcursul trimestrului II, 2010 a fost instituit tratamentul DOTS unui număr de 1,467 bolnavi (15,427 
pacienŃi de la demararea proiectului).  
 
� a continuat susŃinerea Centrului pentru Politici şi Analize în Sănătate în implementarea activităŃilor de 

dezvoltare a capacităŃilor resurselor umane în managementul cazurilor TB (T-SR/001_Phase 2). Pe 
parcursul trimestrului raportat s-a realizat: 
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Dezvoltarea capacităŃilor resurselor umane în managementul cazurilor  TB: 
- revizuirea curiculei TB pentru instituŃiile de studii medii şi superioare în medicină şi elaborarea 

curiculei pentru medicii TB: a fost finalizată elaborarea curiculei TB pentru instituŃiile de studii 
medii şi superioare, iar in Iulie, 2010, dupa redactarea completa a textului, aceasta urmeaza sa 
fie aprobata de Comitetul Stiintific al USMF (Universitatea de Stat de Medicina si Farmacie) si 
scoasa la tipar; curicula pentru medicii TB a fost aprobata de Ministerul SănătăŃii si urmeaza sa 
fie aprobata de Comitetul Stiintific al Institutului de Ftiziopneumologie si tiparita in Septembrie, 
2010; 

- re-instruirea în DOTS a specialiştilor TB (medicilor): a fost organizat un curs în controlul TB 
pentru 5 medici TB din raioane. În total de la demararea proiectului au fost formaŃi 137 medici 
TB; 

- instruirea personalului din reŃeaua primară în controlul TB (medici şi asistente medicale): au fost 
organizate două tipuri de cursuri în controlul TB pentru 132 specialişti din reŃeaua primară, două 
cursuri pentru medicii de familie acoperind 51 specialişti şi patru cursuri pentru asistente 
medicale la care au participat 81 persoane.  În total de la demararea proiectului au fost formaŃi în 
controlul TB 1,443 specialişti (531 medici şi 912 asistente medicale) din reŃeaua primară în 
cadrul a 52 cursuri de formare (18 pentru medici şi 33 pentru asistente); 

- instruirea personalului de laborator din centrele de microscopie şi laboratoarele de referinŃă în 
examinarea bacteriologică: În total de la demararea proiectului 159 specialişti din laboratoare au 
fost formaŃi în examinarea bacteriologică sau microscopie.  

 

Activitatea 2: ActivităŃi colaborative de control al co-infecŃiei TB/HIV: PrevenŃia 
infecŃiei HIV la pacienŃii cu TB 

Pe parcursul perioadei raportate nu s-au organizat training-uri în activităŃi colaborative TB/HIV. În total de 
la demararea proiectului au fost formaŃi în controlul coinfecŃiei TB/HIV 242 specialişti. 

 

Obiectivul 2:  ÎmbunătăŃirea managementului TB-MDR prin extinderea proiectului DOTS-
Plus 

Activitatea 1: Fortificarea managementului cazurilor TB MDR 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”: 
 
� a asigurat livrarea ultimei tranşe de la IDA InternaŃional a medicamentelor antituberculoase de linia II 

pentru o cohortă de 250 pacienŃi (pentru primul an de tratament) care urmează a fi incluşi în 
tratament în aprilie-septembrie 2010 (contract T-GD/064); 

 
Pe parcursul trimestrului I, 2010 instituirea tratamentului DOTS Plus s-a făcut din sursele Grantului 
Fondului Global Runda 8 conform planurilor de lucru a Rundelor 6 şi 8 (câte o cohortă anual din fiecare 
rundă). De la demararea proiectului din sursele Rundei 6 a fost instituit tratament unui număr de 927 
pacienŃi, iar de la demararea programului DOTS Plus în Ńară – unui număr de 1,840 (din sursele Fondului 
Global: Runda 1, Runda 6, Runda 8, UNITAID şi Ministerului SănătăŃii).  
 
Şase instituŃii medicale oferă tratament DOTS Plus în staŃionar (Institutul de Ftiziopneumologie, Spitalul 
Municipal TB Chişinău, Spitalul TB Bender, DIP Chişinău, Spitalul Vorniceni, Spitalul municipal BălŃi 
SecŃia Pneumoftiziologie). 
 
� a susŃinut (asigurat cu combustibil) IMSP IFP „Chiril Draganiuc” în vederea livrării preparatelor 

antituberculoase de linia a II către raioane. Pe parcursul perioadei raportate au fost efectuate 91 
vizite pentru transportarea medicamentelor în teritorii.  

 

Obiectivul 3: Consolidarea management-ului şi a coordonării sistemului naŃional de 
asistenŃă  pentru pacienŃii cu TB şi a managementului Programului în general  

Activitatea 1: Resurse umane 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”: 
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� a susŃinut grupurile regionale de monitorizare - IMSP IFP „Chiril Draganiuc” şi spitalul TB din Bender 
(combustibil pentru unităŃile de transport şi diurne pentru specialişti) în vederea efectuării vizitelor de 
monitorizare a activităŃilor antituberculoase de la nivelul central către unităŃile medicale din teritorii: 
cabinetele raionale şi secŃiile teritoriale de ftiziopneumologie, unităŃile de medicină primară şi 
instituŃiile penitenciare. Pe parcursul trimestrului raportat IMSP IFP „Chiril Draganiuc” a efectuat 27 
vizite (inclusiv 10 pentru monitorizarea centrelor de microscopie), spitalul din Bender a efectuat 14 
vizite (inclusiv 7 pentru monitorizarea centrelor de microscopie).  
 

� a susŃinut (asigurat cu combustibil) laboratoarele de referinŃă în bacteriologia tuberculozei în vederea 
efectuării vizitelor în teritorii pentru colectarea sputei şi transportarea acesteia. Pe parcursul perioadei 
raportate au fost efectuate în teritorii de la laboratoarele de referinŃă în bacteriologia tuberculozei 191 
de vizite şi au fost transportate 5,809 mostre de spută. Totodată au fost transportate 1,190 culturi de 
la laboratoarele de referinŃă în bacteriologia tuberculozei către Laboratorul NaŃional de ReferinŃă în 
bacteriologia tuberculozei, iar medicii bacteriologi au acordat asistenŃă personalului medical din 
raioane; 

 
� a asigurat Unitatea Centrală a Programului NaŃional de Control al TB cu servicii de telecomunicaŃie şi 

internet; 
 
� a continuat susŃinerea Centrului pentru Politici şi Analize în Sănătate în implementarea activităŃilor de 

dezvoltare a sistemului de management a medicamentelor antituberculoase (T-SR/001_Phase 2). Pe 
parcursul trimestrului raportat s-a realizat: 

 
Dezvoltarea sistemului de management a medicamentelor antituberculoase:  

- instruirea specialiştilor TB în managementul medicamentelor antituberculoase de linia II: în 
total de la demararea programului au fost instruiŃi 167 specialişti TB. 

- instruirea specialiştilor PNCT în managementul ciclului de aprovizionare cu medicamente 
antituberculoase: în total de la demararea programului au fost instruiŃi 29 specialişti de la 
diferite nivele ale PNCT.  

 

Activitatea 2: Sisteme NaŃionale de Supraveghere, Monitorizare şi Evaluare şi 
Studii 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”: 
 
� a continuat finanŃarea a doi specialişti locali în M&E (contract T/LIC/ 014; T/LIC/033) pentru 

implementarea SYME TB (elaborarea ghidurilor, raportarea TB în baza sistemului, etc.); 
 
� a continuat finanŃarea a doi specialişti în tehnologii informaŃionale (contract T/LIC/ 030; T/LIC/032) 

pentru menŃinerea şi asigurarea funcŃionalităŃii Sistemului informaŃional unic de Monitorizare şi 
Evaluare al Programului NaŃional de Profilaxie şi Combatere a infecŃiei HIV/SIDA/ITS şi al 
Programului NaŃional de Control al Tuberculozei (SYMETA) la nivelul Centrului NaŃional de 
Management în Sănătate şi la nivelul IMSP IFP; 

 
� a asigurat Unitatea de Monitorizare şi Evaluare a Centrului NaŃional de Management în Sănătate cu 

servicii de telecomunicaŃie şi internet;   
 
� a efectuat următorul transfer către compania QSystem contractată pentru menŃinerea softului 

SYMETA (contract H-GD/070) în baza lucrărilor predate şi acceptate de CNMS în conformitate cu 
planul de elaborare; 

 
� a organizat livrarea echipamentului (unei mini-tipografii) destinat Centrului NaŃional de Management 

în Sănătate (contract T/GD/067);  
 
� a continuat susŃinerea Centrului NaŃional de Management în Sănătate în implementarea activităŃilor 

de fortificare a Componentei TB a SYMETA prin instruirea personalului implicat în utilizarea 
computerului, utilizarea soft-urilor, introducerea datelor în sistemele de colectare a datelor (contract 
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T-LC/005). Pe parcursul trimestrului raportat au fost organizate patru cursuri de instruire în 
„Procesarea, verificarea şi validarea datelor în SIME TB” pentru 52 persoane. În total de la 
demararea grantului au fost instruite 416 persoane1. 

 
Activitatea 3:  Managementul proiectului 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”: 
 
� a primit şi verificat datele de monitorizare şi evaluare în cadrul implementării grantului Fondului 

Global din Runda 6, MOL-607-G02-T, grantului consolidat HIV, MOL-S10-G07-H şi grantului din 
Runda 8 MOL-809-G04-T colectate de la Centrul NaŃional de Management în Sănătate;  

 
� a monitorizat în mod continuu sub-recipienŃii (SR) din punct de vedere financiar, cât şi programatic. 

Rapoartele trimestriale de activitate ale SR au fost revizuite pentru a se stabili dacă activităŃile 
raportate sunt în conformitate cu Acordul de finanŃare dintre RP si SR, dacă implementarea 
programului de activităŃi este în conformitate cu planul(urile) de lucru convenit(e), şi dacă rezultatele 
scontate sunt atinse. IP “UCIMP RSS” a fost continuu în contact cu SR pentru a discuta problemele 
nesoluŃionate, discrepanŃele în rezultatele raportate sau problemele legate de calitatea datelor, 
înainte de a accepta raportul. Rezultatele şi recomandările revizuirii au fost discutate cu SR; 

 
� a prezentat rapoartele trimestriale (financiare şi de progres) către Consiliul NaŃional de Coordonare, 

Ministerul SănătăŃii, Ministerul FinanŃelor şi Ministerului Economiei. Varianta electronică a rapoartelor 
poate fi accesată de pe pagina Consiliului NaŃional de Coordonare al Programelor NaŃionale de 
Profilaxie şi Control al InfecŃiei HIV/SIDA, InfecŃiilor cu transmitere Sexuală şi de Control al 
Tuberculozei - secŃiunea dedicata recipienŃilor Fondului Global –   
http://www.ccm.md/index.php?page=recipienti-fg şi pe pagina electronică a IP “UCIMP RSS” – 
http://www.ucimp.md;  

 
� a efectuat vizite de monitorizare în instituŃiile medicale naŃionale, raionale şi la sub-recipienŃii şi sub-

sub-recipienŃii granturilor. În total pe parcursul trimestrului au fost efectuate 7 vizite la instituŃii 
medicale (SR Basarabeasca, Călăraşi, OcniŃa, Teleneşti, Glodeni, Hînceşti şi Vulcăneşti) în vederea 
evaluării circuitului şi utilizării de către instituŃiile medicale a produselor farmaceutice, 
parafarmaceutice şi echipamentului procurate de către IP “UCIMP RSS” pentru activitatea serviciilor 
susŃinute în cadrul granturilor Fondului Global de combatere a SIDA, Tuberculozei si Malariei, Runda 
6 şi 8; 

 
� a asigurat monitorizarea financiară a sub-recipienŃilor - a primit şi verificat rapoartele trimestriale de 

audit ale sub-recipienŃilor prezentate de compania de audit contractată pentru verificarea trimestrială 
a sub-recipienŃilor contractaŃi de IP “UCIMP RSS” pentru implementarea activităŃilor în cadrul 
Granturilor Fondului Global Runda 6 MOL-607-G02-T şi MOL-607-G03-H; 

 
� a asigurat achiziŃionarea bunurilor planificate în cadrul granturilor în conformitate cu ghidurile Băncii 

Mondiale privind Procurările şi cerinŃele Fondului Global; 
 
� a asigurat livrarea în termenii ceruŃi a bunurilor procurate în cadrul proiectului către instituŃiile 

beneficiare. DistribuŃia primară (către instituŃiile naŃionale/republicane) se face de IP “UCIMP RSS”, 
iar distribuŃia secundară către instituŃiile medicale raionale se face de instituŃia naŃională în baza 
schemelor de distribuŃie aprobate de Ministerul SănătăŃii. Listele bunurilor distribuite pe parcursul 
trimestrului raportat cu valoarea bunurilor şi instituŃia beneficiară primară sunt prezentate în Anexele 
4 (grantul runda 6, componenta TB - MOL-607-G02-T), 8 (grantul consolidat, componenta HIV - 
MOL-S10-G07-H) şi 12 (grantul runda 8, componenta TB - grantul MOL-809-G04-T); 

 
� a continuat finanŃarea unui specialist pentru efectuarea procedurilor vamale pentru bunurile livrate în 

cadrul contractelor semnate de IP “UCIMP RSS” cu AgenŃiile InternaŃionale de Procurare (OMS, 
UNICEF, UNFPA, GTZ, IDA, etc.); 

 

                                      

1 Notă: În faza 1 aceste activităŃi au fost implementate de Centrului pentru Politici şi Analize în Sănătate fiind instruiŃi 279 
specialişti în utilizarea computerului, procesarea, verificarea şi validarea datelor în SIME TB.   
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� a revăzut pachetul de documente pentru faza unu a Rundei 9, componenta TB (Planurile de Lucru, 
Procurări, M&E şi Bugetul) şi le-a remis Secretariatului Fondului Global;   

 
� a demarat procesul de consolidare a granturilor componentei TB în baza noii strategii a Fondului 

Global de instituire a unui flux unic de finanŃare per maladie şi per recipient principal (Runda 6, 8 şi 
9). 

 

Obiectivul 4:   EducaŃia populaŃiei şi reducerea stigmei 

IP “UCIMP RSS” a continuat susŃinerea Centrului pentru Politici şi Analize în Sănătate (T-SR/001_Phase 
2) în implementarea activităŃilor 1-5: 
 

Activitatea 1: Comunicarea pentru schimbarea comportamentală – campanii şi 
programe mass media 

Activitatea 2: Sensibilizarea: Depistarea la timp şi tratamentul calitativ al cazurilor 
de TB 

Activitatea 3: Reducerea stigmei   

Activitatea 5: ActivităŃi colaborative de control a co-infecŃiei TB/HIV: PrevenŃia 
infecŃiei HIV la pacienŃii cu TB 

 
Pe parcursul trimestrului raportat s-au realizat: 
� activităŃi de comunicare pentru schimbarea comportamentală: 
 

- în incinta Centrului pentru Politici şi Analize în Sănătate a avut loc închiderea şi evaluarea 
campaniei de informare pentru populaŃia generală „Împreună putem opri tuberculoza” 
orientată spre creşterea implicării comunităŃii în controlul tuberculozei, spre susŃinerea 
pacienŃilor cu TB şi a familiilor acestora, desfăşurată în trimestrul I, 2010, cu participarea 
coordonatorilor şi voluntarilor din colegii medicale şi reprezentanŃilor surselor mass media 
locale. In cadrul acestei întruniri s-au discutat sugestiile şi recomandările privind 
campaniile viitoare, precum organizarea campaniei planificate pentru Iulie-August, 2010, 
sub forma unor întruniri informaŃionale în incinta mănăstirilor, care vor viza atît formarea 
călugărilor, cît şi a turiştilor atraşi de aceste destinaŃii populare; în acelaşi timp, această 
campanie ar iniŃia procesul de colaborare între Centrul pentru Politici şi Analize în 
Sănătate si Biserica Crestina a RM, inclus in propunerea FG, R9. In acest context, 
partenerul permanent al CPAS, ONG-ul „SperanŃa Terrei”, şi-a asumat o parte din 
responsabilităŃile organizatorice ale acestei campanii, majoritatea mănăstirilor fiind situate 
în nordul RM: s-au stabilit listele mănăstirilor cu informaŃiile de contact necesare şi s-au 
elaborat itinerariile şi orarele întrunirilor.  IniŃierea acestei campanii se preconizează pentru 
mijlocul lunii Iulie, 2010, în scurt timp după conducerea seminarului pentru voluntarii care 
vor activa în această campanie. 

 
- în luna Aprilie, 2010, au fost finalizate activităŃile de informare ale voluntarilor NGO-ului 

„SperanŃa Terrei” şi au fost organizate 5 întâlniri informative în şcolile şi colegiile din 
diferite raioane (107 participanŃi), cît şi 2 seminare pentru specialiştii din reŃeaua primară ai 
Spitalului Raional din Şoldăneşti şi Centrului Medicilor de Familie (54 participanŃi). 

 
- la solicitarea jurnaliştilor posturilor de TV locale, care au participat în desfăşurarea  

campaniei de informare pentru populaŃia generală „Împreună putem opri tuberculoza”, 
CPAS a organizat un atelier de lucru cu participarea reprezentanŃilor AsociaŃiei Presei 
Electronice (APEL) şi profesorilor Departamentului de Jurnalism şi Comunicare al USM. 
Atelierul de lucru s-a desfăşurat pe data de 16 Aprilie, 2010, avînd drept scop discutarea 
programelor / spoturilor TB create de posturile locale de TV în cadrul campaniei „Împreună 
putem opri tuberculoza” şi elaborarea programului ulterior de colaborare intre CPAS şi 
reprezentanŃii acestor surse de mass-media. 
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� activităŃi de elaborare şi distribuire a materialelor informaŃionale pentru populaŃia generală, pentru 
pacienŃii cu TB şi pentru PHS: 

- elaborarea şi distribuirea materialelor informaŃionale: a revazut un nou lot de materiale 
informaŃionale pentru populaŃia generală şi pentru pacienŃii cu TB şi PHS (materiale pentru 
populaŃia generală, pentru pacienŃii cu TB despre HIV şi pentru PHS despre TB) care 
urmează a fi tipărite în trimestrul IV, 2010. A fost iniŃiată discutarea acestor materiale cu 
specialiştii TB şi reprezentanŃii utilizatorilor finali - Ńintă.  
 
 

 
Activitatea 6: Resurse umane 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”: 
� a continuat finanŃarea unui specialist în comunicare întru susŃinerea biroului de presă a Ministerului 

SănătăŃii (contract T8/LIC/16). 
 

 

Indicatorii de performanŃă ai grantului 

Din 10 indicatori de proces în baza cărora se măsoară performanŃa grantului numai 9 se raportează 
pentru trimestrul unu al anului 2010 (trimestrul 10 de implementare a grantului), 1 indicator nu este 
aplicabil pentru această perioadă de raportare deoarece se colectează în baza studiilor de evaluare a 
cunoştinŃelor, atitudinilor şi practicilor referitor la TB în populaŃia generală, care se efectuează o dată la 
trei ani:  

- Procentul populaŃiei care poate identifica 3 din cele mai importante simptoame ale 
tuberculozei. 

Notă: Pe durata grantului se efectuează două studii. Primul studiu a fost desfăşurat în anul 2008 
(Ńintă planificată - 55% / valoare atinsă - 58,9%), iar următorul este planificat pentru anul 2011. 

 
Din cei 9 indicatori raportaŃi:  
 

� Ńintele au fost depăşite pentru 4 indicatori (>100%):  
 
- Numărul personalului medical instruit  în activităŃile DOTS 
   Indicator realizat în proporŃie de: 129,7% 
 
- Numărul personalului medical  instruit în activităŃi colaborative de control a co-infecŃiei 

TB/HIV 
   Indicator realizat în proporŃie de: 142,3% 
 
- Numărul şi procentul pacienŃilor  cu TB care au completat procesul de conseliere şi testare la 

HIV 
Indicator realizat în proporŃie de: 107,8% 
 

- Numărul pacienŃilor cu tuberculoză multirezistentă care beneficiază de tratament DOTS Plus 
   Indicator realizat în proporŃie de: 135,3% 

 
 
� Ńintele au fost substanŃial atinse pentru 2 indicatori (în proporŃie de 90-100%): 

 
- Numărul şi procentul raioanelor care raportează trimestrial în baza strategiei DOTS utilizând 

sistemul electronic de supraveghere (SYMETA) 
   Indicator realizat în proporŃie de: 100,0% 
 
- Numărul de persoane aflate sub tratamentul DOTS - (numărul absolut al pacienŃilor de TB cu 

tratament instituit (tratament direct observat, curs scurt bazat pe DOTS) 
   Indicator realizat în proporŃie de: 98,2% 
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� Ńintele au fost parŃial atinse pentru 2 indicatori (în proporŃie de 60-89%):  

 
- Numărul cazurilor noi de TB cu microscopia pozitiva diagnosticate 
   Indicator realizat în proporŃie de: 80,7% 

 
- Rezultatul tratamentului, rata succesului (%), pentru pacienŃii cu tuberculoză multirezistentă 

incluşi în tratament DOTS-Plus                                   
   Indicator realizat în proporŃie de: 75,8% 
 
� Ńinta nu a fost atinsă pentru un indicator (în proporŃie de 30-59%): 
 
- Numărul şi procentul cazurilor noi de TB cu microscopia pozitivă înregistrate sub DOTS 

tratate cu succes 
   Indicator realizat în proporŃie de: 59,4% 
    
 

Lista indicatorilor de performanŃă ai grantului cu Ńintele preconizate şi rezultatele actuale pentru trimestrul 
raportat este prezentată în Anexa 1. 
 
 

Debursările grantului 

Către 30 iunie 2010, din Grantul Fondul Global Runda 6 (nr.: MOL-607-G02-T) au fost valorificaŃi 6,745,028.11 
dolari SUA, ceea ce constituie 60,3 % din totalul grantului de 11,175,507.48 dolari SUA.  
 
Valorificarea mijloacelor financiare cu lista activităŃilor finanŃate pe parcursul implementării grantului şi distribuŃia 
pe categorii sunt prezentate în Anexele 2 - 3.   
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Partea 2.  
 
 
 
 

RAPORT DE PROGRES   

 
 

Proiectul „Creşterea Accesului la Serviciile de 
Prevenire, Tratament şi Îngrijire în cadrul Programului 
NaŃional de Prevenire şi Control al HIV/SIDA/ITS 2006-
2010 şi reducerea morbidităŃii, mortalităŃii şi 
impactului HIV asupra persoanelor care trăiesc cu 
HIV/SIDA, 2010-2014” 

 
 
 

Donator: Fondul Global pentru Combaterea SIDA, Tuberculozei şi Malariei (GFATM) 
 

Runda: Grantul Consolidat HIV 
 

Nr. Grant-ului: MOL-S10-G07-H 
 

Acordul de Grant 
Semnat: 

26 martie 2010  

Finan Ńare aprobat ă: Perioada 1: US$ 7,671,514   
 

 

Data demar ării: 1 Aprilie 2010    
 

Data încheierii: 31 Decembrie 2012    
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Sumarul proiectului 

Sumar: Proiectul Creşterea Accesului la Servicii de Prevenire, Tratament şi Îngrijire în cadrul  
Programului NaŃional de Prevenire şi Control al HIV/SIDA/ITS 2006-2010 si reducerea morbidităŃii, 
mortalităŃii si impactului HIV asupra persoanelor care trăiesc cu HIV/SIDA (PHS), 2010-2014, 
continuă iniŃiativele Programelor NaŃionale de Control al HIV/SIDA anterioare şi Granturilor Băncii 
Mondiale şi Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi Malariei din Runda 1. 
 
Scop:   Scopul proiectului este de a extinde serviciile HIV/SIDA de prevenire, tratament şi îngrijire, 
în vederea asigurării accesului universal la tratamentul antiretroviral, fortificării serviciilor de 
consiliere şi testare voluntară în grupurile de risc şi susŃinerii activităŃilor de prevenire în grupurile 
vulnerabile. 
 
Proiectul urmăreşte să atingă următoarele obiective cheie:  
 
Obiectivul 1: Reducerea transmiterii HIV/ITS pe cale sexuală şi de la mamă la făt, precum şi prin 
folosirea în comun a seringilor prin mărirea accesului populaŃiei la serviciile de prevenire şi testare. 
ActivităŃile planificate sunt orientate spre:  extinderea serviciilor de consiliere şi testare voluntară, 
fortificarea capacităŃii de laborator pentru testarea HIV, asigurarea mamelor HIV+ şi copiilor născuŃi 
de către acestea cu tratament profilactic şi lapte praf în vederea prevenirii transmiterii de la mamă 
la făt, elaborarea şi distribuirea materialelor informaŃionale HIV pentru tinerii cu vârsta cuprinsă 
între 15-24 ani, organizarea campaniilor de comunicare pentru schimbarea comportamentală, 
susŃinerea ONG-urilor pentru implementarea activităŃilor de prevenire în grupurile vulnerabile 
(utilizatorii de droguri injectabile, migranŃii, bărbaŃii care au sex cu alŃi bărbaŃi (MSM), lucrătoarele 
sexului comercial, etc.) 

 
Obiectivul 2:  Asigurarea şi încurajarea accesului echitabil al persoanelor care trăiesc cu HIV/SIDA 
şi persoanelor afectate de HIV/SIDA la servicii sociale şi de îngrijire a sănătăŃii, precum şi 
combaterea stigmei şi discriminării. ActivităŃile planificate sunt orientate spre:  asigurarea accesului 
universal la tratament ARV, creşterea aderenŃei la tratament, instituirea departamentelor de 
tratament ARV regionale, integrarea serviciilor de testare TB şi HIV, extinderea serviciilor naŃionale  
de suport şi îngrijire a persoanelor care trăiesc cu HIV/SIDA, etc. 

 
Obiectivul 3:  Consolidarea capacităŃii guvernului şi comunităŃii de a face faŃă epidemiei HIV/SIDA, 
prin coordonarea şi dezvoltarea parteneriatelor. ActivităŃile planificate sunt orientate spre:  
dezvoltarea capacităŃii Grupurilor Tehnice de Lucru ale Consiliului NaŃional de Coordonare, 
instruirea cadrelor şi echiparea tehnică în vederea computerizării şi integrării supravegherii HIV şi 
TB, implementarea unui sistem naŃional comprehensiv de monitorizare şi evaluare (M&E) şi 
fortificarea sistemului naŃional de colectare a datelor HIV/SIDA, susŃinerea reŃelelor active în 
domeniu (Uniunea pentru Prevenirea HIV/SIDA şi Reducerea Noxelor, etc.)  
 
Obiectivul 4 : Consolidarea performanŃei programului fortificînd infrastructura prin crearea unui 
Departament responsabil pentru o planificare adecvată şi interacŃiune dintre Centrul NaŃional SIDA 
responsabil pentru testare, SecŃia de Tratament ARV a Spitalului de Boli InfecŃioase, Unitatea de 
Monitorizare şi Evaluare a Centrului NaŃional de Management în Sănătate, Ministerul SănătăŃii, 
Ministerul ProtecŃiei Sociale, Familiei şi Copilului şi alŃi donatori şi actori, şi organizarea celor 4 
echipe de tratament ARV în vederea fortificării managementului cazurilor PTHS şi îmbunătăŃirea 
ratei de aderenŃă la tratamentul ARV. 
 
 

Sub-recipienŃii grantului 

În cadrul grantului consolidat IP „UCIMP RSS” are contractate 3 organizaŃii pentru realizarea activităŃilor 
în conformitate cu acordurile cu sub-recipienŃii. Capacitatea (de procurare, management financiar,  
monitorizare şi evaluare) a sub-recipienŃilor de a implementa activităŃile în conformitate cu cerinŃele 
Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi Malariei a fost evaluată de IP “UCIMP RSS” 
înainte de semnarea acordurilor în cadrul granturilor anterioare.  
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Pentru perioada 1 a grantului consolidat (fluxul unic de finanŃare) sub-recipienŃi sunt: 
 
(i) FundaŃia Soros-Moldova, cu care a fost semnat acordul de grant nr. H/SR/002-S10, care prevede 

implementarea următoarelor activităŃi:  
 

Obiectivul 1: Reducerea transmiterii HIV/ITS pe cale sexuală şi de la mamă la făt, precum şi prin 
folosirea în comun a seringilor prin mărirea accesului populaŃiei la serviciile de prevenire şi testare 
Activitatea 9: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru grupurile vulnerabile - 
Utilizatori de Droguri Injectabile (UDI) 
Activitatea 10: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru grupurile vulnerabile - 
Lucrătoarele Sexului Comercial (LSC) 
Activitatea 11: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru grupurile vulnerabile - 
comunitatea LGBT  
Activitatea 12: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru grupurile vulnerabile - 
populaŃia mobilă, migranŃi şi persoanele repatriate 
Activitatea 13: Coordonarea şi dezvoltarea parteneriatelor (naŃionale, comunitare, publice - private) 

 
(ii) FundaŃia SIDA Est Vest (AFEW), cu care a fost semnat Acordul de grant H-SR/004-S10, pentru 

implementarea următoarelor activităŃi: 
Obiectivul 1: Reducerea transmiterii HIV/ITS pe cale sexuală şi de la mamă la făt, precum şi prin 
folosirea în comun a seringilor prin mărirea accesului populaŃiei la serviciile de prevenire şi testare  
Activitatea 1: Campanii (mass media) de comunicare pentru schimbarea comportamentală 
Activitatea 8: Campanii de comunicare pentru schimbarea comportamentală - servicii comunitare 
(inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru părinŃi, organizaŃii religioase şi la locul de muncă.  
 

(iii) Centrul NaŃional de Resurse pentru Tineri, cu care a fost semnat Acordul de grant H-SR/005-S10, pentru 
implementarea următoarelor activităŃi: 

Obiectivul 1: Reducerea transmiterii HIV/ITS pe cale sexuală şi de la mamă la făt, precum şi prin 
folosirea în comun a seringilor prin mărirea accesului populaŃiei la serviciile de prevenire şi testare  
Activitatea 7: EducaŃia şi prevenŃia HIV în rândul tinerilor (Act. 7.7 Participarea tinerilor în 
prevenirea HIV/SIDA). 
 

Pentru anii 2010-2012 activităŃile de fortificare a Componentului HIV/ITS al SYMETA - instruirea personalului 
implicat în utilizarea computerului, utilizarea softurilor, introducerea datelor în sistemele de colectare a datelor - 
au fost contractate Centrului NaŃional de Management în Sănătate (contract H/CS/005 din 23 februarie 2010), 
instruirea în supravegherea de generaŃia a doua, Consilierea şi Testarea Voluntară la HIV şi instruirea 
personalului din CPT au fost contractate Centrului SIDA (contract H/CS/006 din 17 martie 2010).  
 
 

Progresul activităŃilor 

Obiectivul  1:  Reducerea transmiterii HIV/ITS pe cale sexuală şi de la mamă la făt, 
precum şi prin folosirea în comun a seringilor prin mărirea accesului populaŃiei la 
serviciile de prevenire şi testare 

Activitatea 1: Campanii (mass media) de comunicare pentru schimbarea 
comportamentală 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a continuat susŃinerea FundaŃiei SIDA Est Vest (AFEW) (H-SR/004-S10) în implementarea 

activităŃilor de comunicare pentru schimbarea comportamentală. Pe parcursul trimestrului raportat 
AFEW: 

 

- a distribuit anunŃul referitor la organizarea concursului anual pentru cele mai bune 
articole/reportaje/emisiuni în domeniul HIV/SIDA, la care sunt invitaŃi să participe jurnaliştii mass 
mediei scrise, audio, TV cât şi ai agenŃiilor de presă; 

- a organizat 5 evenimente sociale axate pe subiectul HV/SIDA (concerte în aer liber, concursuri, 
expoziŃii etc.) în Chişinău, BălŃi, Comrat şi Cahul, dedicate Zilei Memoriale SIDA, în cadrul cărora 
au fost diseminate materiale informaŃionale despre HIV/SIDA. 
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- a desfăşurat 28 prezentări în şcoli şi tabere de vară, axate pe subiectul prevenirii HIV. În total 3077 
copii/tineri au fost acoperiŃi de această activitate. 

- a organizat 4 evenimente de comunicare interpersonală în rîndul tinerilor, în cadrul cărora au fost 
distribuite materiale şi purtate discuŃii la subiectul HIV/SIDA, organizate concursuri axate pe 
cunoaşterea subiectului HIV/SIDA, prezentat proiectul D4L. Numărul estimat al tinerilor acoperiŃi de 
aceasta activitate – 2560.  

- A organizat desfăşurarea unui training de 5 zile axat  pe instruirea a 28 tineri voluntari implicaŃi în 
campania D4L în domeniul activităŃilor de prevenire HIV de la egal la egal, bazate pe conceptul 
D4L. 

- La  solicitarea organizaŃiilor partenere, a reeditat şi distribuit adiŃional 341 copii ale documentarelor 
din mass media internaŃională focusate pe subiectul practicii internaŃionale în domeniul HIV/SIDA. 

 
Activitatea 2: Prevenirea transmiterii verticale de la mamă la făt 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
 
� La 13 aprilie 2010 a fost semnat contractul H10/GD/004 (H/GD/087) în vederea procurării testelor 

rapide destinate testării la HIV a femeilor gravide în maternităŃi. Livrările se prevăd a fi efectuate în 
conformitate cu planul prestabilit cu beneficiarul – Centrul NaŃional SIDA. 

 
� La 4 mai 2010 a fost semnat contractul H/10/GD/007 (H/GD/090) în vederea procurării 

consumabilelor destinate testării femeilor gravide la HIV pe parcursul sarcinii. Livrările se prevăd a fi 
efectuate în conformitate cu planul prestabilit cu beneficiarul – Centrul NaŃional SIDA. 

 
� la 8 aprilie curent a fost semnat contractul pentru livrarea laptelui praf (contract H/GD/085 

(H10/GD/002)) pentru copiii născuŃi de femeile gravide HIV+. Pe parcursul trimestrului II 2010 au fost 
efectuate livrări de lapte praf la Centrul SIDA Tiraspol şi Spitalul Clinic de Boli InfecŃioase „Toma 
Ciorba”. 

 
 
Pe parcursul trimestrului II al anului 2010, în centrele CTV, au beneficiat de servicii de consiliere şi 
testare la HIV 11,159 femei gravide şi  45,999 în total de la demararea activităŃii reŃelei CTV. 
 
Pe parcursul perioadei raportate au fost testate la HIV cel puŃin o dată pe perioada sarcinii 12,031 femei 
gravide şi au fost depistate 24 femei  gravide HIV+ cazuri noi (20 din Republica Moldova şi 4 din 
raioanele de est ale republicii). În total de la demararea grantului au fost înregistrate 198 femei gravide 
HIV+ cazuri noi, iar cumulativ de la demararea Programului în Ńară numărul acestora a constituit cifra de 
510 persoane.  
 
Pe parcursul trimestrului au beneficiat sau beneficiază de tratament profilactic antiretroviral 16 femei 
gravide HIV pozitive (275 pe parcursul grantului) şi 23 copii născuŃi de către acestea (305 pe parcursul 
grantului). ToŃi copii născuŃi de către femeile HIV+ beneficiază de lapte praf până la atingerea vârstei de 
un an.  
 
De asemenea, în perioada raportă au fost diagnosticaŃi cu ITS (sifilis) şi au beneficiat de tratament 
specific 42 femei gravide şi 8 copii (total pe parcursul grantului – 518 femei şi copii).  

 

Activitatea 3: Consilierea şi testarea voluntară 

Pe parcursul anilor 2008-2009 a fost creată reŃeaua centrelor de CTV din sursele proiectului USAID şi 
grantului din Runda a 6-a a Fondului Global. Centrele VCT au fost mobilate şi asigurate cu echipament 
IT. 
 
La finele trimestrului II 2010 din cele 68 de cabinete care formează serviciul CTV din Ńară sunt deschise oficial 
67, dar au avut activitate pe parcursul trimestrului numai 61.  

 
În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
 
� a contractat Centrul NaŃional SIDA pentru instruirea personalului medical în CTV la HIV 

(H/CS/006_S10). Pe parcursul trimestrului II al anului 2010 au fost instruiŃi în consilierea pre şi post 
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testare 30 de specialişti – asistente medicale şi medici selectaŃi din IMSP, Centrele de Sănătate din 
localităŃile rurale îndepărtate.  

 
� a susŃinut funcŃionarea serviciului „linia verde pentru consultaŃii HIV/SIDA” în cadrul Centrului NaŃional 

SIDA (consultanŃă şi costuri de telecomunicaŃii). Scopul acestui serviciu este de a acorda consultaŃii on-
line privind căile de transmitere a infecŃiei HIV, metodele de profilaxie a infecŃiei, asigurarea accesului 
populaŃiei la consiliere şi testare confidenŃială, precum şi la tratamentul medicamentos specific 
maladiei persoanelor care îl solicită. Pe parcursul trimestrului raportat au fost oferite 827 consultaŃii 
HIV (în total de la lansarea serviciului 2,298). Apelurile la linia verde sunt gratuite; 

 
� a continuat finanŃarea unui consultant naŃional pentru coordonarea serviciului liniei verzi HIV/SIDA 

(contract A/LIC/020_S10). 
  

Activitatea 4: Fortificarea laboratoarelor HIV/SIDA 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a semnat contractele pentru livrarea consumabilelor de laborator şi testelor destinate laboratoarelor 

HIV/SIDA pentru supravegherea epidemiologică (teste pentru aglutinarea pasivă, teste pentru antigen 
p24, teste rapide sânge) pentru anii 2010 şi 2011. 

a. Contract H10/GD/008 din 1 iunie 2010 (teste HIV pentru aglutinare pasivă).  
b. Contract H10/GD/015 din 17 iunie 2010 (teste pentru antigenul p24) 
c. contract H/10/GD003 (H/GD/086) din 9 aprilie 2010: pe parcursul trimestrului de 

raportare au fost efectuate livrări de consumabile pentru investigarea HIV/SIDA (Conuri 
200-1000; Eprubete Eppindorf 1.5 ml) Centrului NaŃional ŞtiinŃifico-Practic de Medicină 
Preventivă.  

� a contractat Centrul NaŃional SIDA pentru organizarea cursurilor de instruire în supravegherea 
epidemiologică a infecŃiei HIV de generaŃia a II (H/CS/006). Pe parcursul anului 2010 urmează a fi 
instruiŃi 40 specialişti medicali. Pe parcursului perioadei de raportare au fost instruiŃi 42 specialişti din 
Centrele de Medicină Preventivă din republică şi de la Centrul SIDA. În total de la demararea 
programului au fost instruiŃi 92 specialişti.  

 
În cadrul proiectului sunt asigurate cu teste şi consumabile pentru investigaŃii (tip ELISA) 17 laboratoare 
şi secŃii SIDA dintre care 14 laboratoare SIDA (CNŞPMP: Centrul NaŃional SIDA, Laboratorul de 
ReferinŃă în diagnosticul hepatitelor virale şi HIV/SIDA, Centrul de Profilaxie şi combatere SIDA din or. 
Tiraspol şi CMP din mun. BălŃi şi raioanele Leova, EdineŃ, Orhei, Hînceşti, Căuşeni, Soroca, Ungheni, 
OcniŃa, Cahul şi Comrat UTA Gagauzia) şi 3 laboratoare ale serviciului sânge dintre care două pe malul 
drept (Centrul NaŃional de Transfuzie a Sîngelui şi laboratorul regional - Centrul de Hemotransfuzii din 
BălŃi) şi unul pe malul stâng (Tiraspol).  

Pe parcursul trimestrului raportat au fost testate la HIV 73,930 persoane şi au fost înregistrate 210 cazuri 
noi HIV.  

 

Activitatea 5: Securitatea transfuzională 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a asigurat Serviciul NaŃional de Transfuzie a Sângelui cu consumabile în vederea asigurării 

inofensivităŃii transfuziilor sangvine în cadrul contractelor nr. H10/GD/010(H/GD/083) şi H10/GD/009 
(H/GD/086). 

� a efectuat livrări de consumabile (Eprubete tub 10ml) Centrului NaŃional de Transfuzie a Singelui, în 
cadrul contractului (H/GD/083 // H10/GD/010 din 22.03.2010) în valoare de 660 euro.  

� a semnat contractul pentru livrarea testelor de laborator destinate: (i) laboratoarelor HIV/SIDA pentru 
supravegherea epidemiologică (teste HIV ELISA de bază şi alternative) şi (ii) Serviciului NaŃional de 
Transfuzie a Sângelui în vederea asigurării inofensivităŃii transfuziilor sangvine (Test HIV ELISA 
Ag/Ab) pentru anii 2010 şi 2011. 

a. Contract H-GD-090 (H10/GD/007) din 4 mai 2010 (teste HV ELISA): pe  parcursul 
trimestrului II 2010 au fost efectuate livrări de Teste HIV ELISA la CNSPMP (102720 
unităŃi) în valoare totală de circa 36 mii euro.  
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b. Contract H/GD/087 (H10/GD/004) din 13 aprilie 2010 (teste ELISA HIV pentru  serviciul 
sînge şi teste ELISA de la producător alternativ destinate CNSPM şi Serviciului de 
Transfuzii) 

 
 
Pe parcursul trimestrului I al anului 2010 au fost testate la HIV 21,144 mostre de sânge prin metoda 
ELISA. În total de la demararea proiectului au fost testate 255,049 mostre de sânge. 

 

Activitatea 6: Diagnosticarea şi tratamentul ITS 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
 
� a semnat contractul pentru livrarea consumabilelor de laborator şi testelor destinate Serviciului 

Dermato-Venerologic şi Serviciului NaŃional de Transfuzie a Sângelui în vederea asigurării 
screeningului la sifilis şi la alte infecŃii cu transmitere sexuală şi inofensivităŃii transfuziilor sangvine 
(antigen cardiolipinic, antigen treponemal, teste TPHA, teste ELISA pentru Treponema palidum 
IgM/IgG, ELISA antichlamidia trahomatis IgA/IgG, ELISA CMV IgM/IgG, ELISA Herpex Simplex I 
IgM/IgG şi ELISA Herpex Simplex II IgM/IgG, ELISA Toxoplasma Gondi IgM/IgG, ELISA hepatita 
virala B IgG/C IgG, Western blot sifilis IgM/IgG, Western blot sifilis IgM/IgG) pentru anii 2010 şi 2011, 
în cadrul tenderului internaŃional organizat pentru procurarea testelor destinate serviciilor HIV/SIDA şi 
ITS din Ńară (contract H/10/GD003 (H/GD/086) din 9 aprilie 2010). 
 
Pe parcursului trimestrului au fost efectuate livrări de reactive pentru efectuarea screening-ului la ITS, 
destinate Dispensarului Dermato-Venerologic Republican, în valoare totală de 30871,66 euro 
(contract H/GD/086), precum şi livrări de teste în vederea asigurării screeningului la sifilis destinate 
Dispensarului Dermato-Venerologic Municipal,  în valoare totală de 2273,28 euro (H/GD/040); 
 

În cadrul proiectului sunt asigurate cu reagenŃi 43 laboratoare care efectuează screening-ul la ITS (37 - 
Sifilis prin TPHA şi 6 – numai prin MRS).  

Pe parcursul trimestrului II al anului 2010, au beneficiat de tratament adecvat 990 pacienŃi cu ITS (777 cu 
Sifilis şi 323 cu Gonoree). În total de la demararea proiectului au primit tratament 10937 pacienŃi cu ITS. 

 

Activitatea 7: EducaŃia şi prevenŃia HIV în rândul tinerilor 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
 
� a susŃinut Centrul NaŃional de Resurse pentru Tineri (CNRT) (H-SR/005_S10) în implementarea 

activităŃilor de educaŃie şi prevenŃie HIV/SIDA în rândul tinerilor în baza principiului de educaŃie de la 
egal la egal. În prima fază de implementare a grantului, proiectul „Tinerii pentru prevenirea HIV/SIDA” 
lansat în anul 2007 a continuat prin extinderea în 7 raioane suplimentare (Anenii Noi, Călăraşi, Ştefan 
Vodă, Leova, Orhei şi Cimişlia, Teleneşti). În anul 2010 se prevede includerea în proiect a raioanelor 
Rîşcani, Glodeni, Donduşeni şi Ialoveni, iar în anul 2011 – Taraclia, Comrat şi Cantemir. În cadrul 
proiectului este formată câte o echipă din patru educatori de la egal la egal şi un coordonator adult în 
fiecare instituŃie de învăŃământ din raion. Proiectul este  implementat în colaborare cu Ministerul 
EducaŃiei, DirecŃiile raionale de ÎnvăŃământ, Tineret şi Sport din raioanele implicate şi cu suportul 
financiar al IP “UCIMP RSS”, UNICEF şi UNFPA.  

Pe parcursul trimestrului raportat CNRT:  

- a organizat şi desfăşurat stagiul de formare a competenŃelor facilitatorilor din cele 4 raioane 
implicate în proiect în anul şcolar 2010-2011. În total 20 facilitatori locali (marea majoritate fiind 
persoane delegate de DirecŃiile Raionale de ÎnvăŃămînt, Tineret şi Sport) au fost pregătiŃi să 
desfăşoare activităŃi de training  echipelor de educatori de la egal la egal în prevenirea HIV/SIDA.    

- A fost finalizată selectarea, în bază de concurs, a participanŃilor la Stagiul de Formare „Tinerii 
jurnalişti informează despre HIV/SIDA”. Stagiul de formare a fost desfăşurat  în perioada 3-7 mai în 
Chişinău cu participarea a  31 tineri jurnalişti din 13 regiuni ale Ńării, selectaŃi în bază de concurs.  

- a finalizat procesul de selectare, în bază de concurs, a trei ONG-uri locale/agenŃii de implementare 
pentru desfăşurarea activităŃilor de prevenire a infecŃiei HIV printre tineri în situaŃii de risc. În urma 
evaluării celor 18 dosare depuse, au fost selectate pentru finanŃare 3 ONG-uri: (1) AsociaŃia pentru 
tineret „Noi pentru viitor”, Lăpuşna, Hînceşti, (2) AO „Tinerii pentru Dreptul la ViaŃă”, BălŃi şi (3) 
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Clubul de Femei „Golubca”, Basarabeasca, scopul principal al concursului de granturi mici fiind 
prevenirea infecŃiei HIV printre adolescenŃi şi tineri, în special printre cei în situaŃii de risc, tineri în 
conflict cu legea, copiii străzii, tineri din instituŃiile rezidenŃiale, tineri cu nevoi speciale etc.     

- a elaborat şi distribuit buletinul electronic CNRT pentru centrele de resurse pentru tineri. Buletinul 
electronic reflectă activitatea centrelor de resurse pentru tineri şi poate fi accesat pe portalul 
informaŃional www.youth.md. Pe parcursul trimestrului au fost elaborate şi distribuite 17 ediŃii ale 
buletinului electronic CNRT. A fost creată şi actualizată baza de date a educatorilor de la egal la 
egal în prevenirea HIV/SIDA şi difuzate articole scrise de tinerii jurnalişti în cadrul proiectului „Tinerii 
pentru prevenirea HI/SIDA” 

 
Activitatea 8: Campanii de comunicare pentru schimbarea comportamentală - 
servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru părinŃi, organizaŃii 
religioase şi la locul de muncă 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
- a susŃinut FundaŃia SIDA Est Vest (AFEW) (H-SR/004) în implementarea activităŃilor de implicare a 

comunităŃii religioase în prevenŃia HIV la nivel comunitar. Pe parcursul perioadei de raportare, a 
organizat o vizită de studiu la St. Petersburgh, în cadrul căreia reprezentanŃi ai Mitropoliei Moldovei 
s-au întreŃinut cu voluntari ai proiectului UNDP, au participat la un training axat pe susŃinerea 
părinŃilor utilizatorilor de droguri, au vizitat proiecte orientate spre susŃinerea şi îngrijirea 
persoanelor HIV pozitive, au vizitat centre de reabilitare şi au lucrat cu postul radio local Grad 
Petrov.  

Activitatea 9: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru 
grupurile vulnerabile - Utilizatori de Droguri Injectabile (UDI) 

Activitatea 10: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru 
grupurile vulnerabile - Lucrătoarele Sexului Comercial (LSC) 

Activitatea 11: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru 
grupurile vulnerabile - comunitatea LGBT 

Activitatea 12: Servicii comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV pentru 
grupurile vulnerabile - populaŃia mobilă, migranŃii şi persoanele repatriate 

Activitatea 13: Coordonarea şi dezvoltarea parteneriatelor (naŃionale, comunitare, 
publice - private) 

În cadrul activităŃilor de prevenire HIV/SIDA pentru grupurile vulnerabile (activităŃile 9 - 13) IP “UCIMP 
RSS”:  
 
� a continuat susŃinerea FundaŃiei Soros-Moldova (H-SR/002_Ph.2) în implementarea activităŃilor 

comunitare (inclusiv în teren) de prevenire HIV în rândul grupurilor vulnerabile (UDI, LSC, LGBT, 
populaŃia mobilă, migranŃii). Pe parcursul trimestrului raportat FSM: 

  
Servicii pentru grupurile vulnerabile - utilizatori i de droguri injectabile (UDI) 
 

- a organizat concursul şi semnat contractul pentru livrarea şerveŃelelor cu alcool destinate 
beneficiarilor proiectelor de reducere a riscurilor (35/HR/GFATM/2010 în valoare de 18000 SD); 
urmează distribuirea acestora în baza solicitărilor ONG implementatoare.  

- a susŃinut AsociaŃia „Carlux” în implementarea proiectului “Creşterea accesului deŃinuŃilor CDI din 
regiunea Transnistreană la activităŃi de profilaxie HIV”. Acest proiect este o continuare a proiectului 
“Advocacy pentru prevenirea infecŃiei HIV in rândul consumatorilor de droguri (terapia de 
substituŃie cu metadonă) în Transnistria” implementat în anul 2009, şi are drept obiectiv extinderea 
activităŃilor de reducere a riscurilor şi obŃinerea angajamentului politic pentru asigurarea terapiei de 
substituŃie cu metadonă printre CDI în partea de Est a Republicii Moldova.  

- a susŃinut Uniunea pentru Prevenirea HIV/SIDA şi Reducerea Noxelor din Moldova în 
implementarea proiectului „Asigurarea sustenabilităŃii Programelor de Reducere a Riscurilor prin 
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iniŃierea finanŃării din cadrul resurselor bugetare naŃionale” care are drept obiective: sensibilizarea 
şi implicarea factorilor decizionali naŃionali şi locali cu privire la susŃinerea financiară a programelor 
de reducere a riscurilor din resursele bugetare naŃionale, consolidarea capacităŃilor UORN şi a 
organizaŃiilor implementatoare de servicii în domeniul Reducerii Riscurilor şi asistenŃă psiho-
socială/reabilitare în vederea implementării standardelor. 

- A organizat participarea reprezentantului Departamentului InstituŃiilor Penitenciarr la Congresul 
UNODC, Brazilia, în perioada 14-19 aprilie, pentru schimb de experienŃă, instruire şi prezentare a 
realizării Republicii Moldova  în profilaxia infecŃiei HIV printre deŃinuŃi.  
 

Reducerea Riscurilor:  la moment se realizează 6 proiecte (5 în sectorul civil şi 1 în sectorul penitenciar) de 
schimb a seringilor de ONG-urile “Tineri pentru Dreptul la ViaŃă” filiala BălŃi (cu acoperirea localităŃilor BălŃi, 
Ungheni, Făleşti şi Glodeni), Centrul de EducaŃie şi Reabilitare a Tineretului “Adolescentul”, Orhei (cu 
acoperirea localităŃilor Orhei, Rezina şi Şoldăneşti), ONG “Tinerele Femei-Cernoleuca”, Donduşeni (cu 
acoperirea localităŃilor Donduşeni, Rîşcani, OcniŃa, Otaci, Tîrnova, Briceni, Soroca, Floreşti şi Drochia), ONG 
„Pentru prezent şi viitor” (Chişinău, suburbiile Chişinăului şi Căuşeni), ONG “Viitorul Sănătos”, Tiraspol (cu 
acoperirea regiunilor Tiraspol şi Slobozia) şi ONG “Proiecte Inovatoare în Penitenciare”, Chişinău cu acoperirea 
a 9 penitenciare (Pruncul, Rusca, Cricova - 2 penitenciare, Brăneşti, Soroca, Leova şi BălŃi şi extinderea 
activităŃilor de schimb de seringi în penitenciarul nr.1 din Taraclia).  

ONG “Proiecte Inovatoare în Penitenciare”, Chişinău, cu suportul FSM a organizat un seminar de instruire 
„Prevenirea răspîndirii infecŃiei HIV/SIDA şi tratamentul de substituŃie în penitenciarele Republicii Moldova” 
pentru personalul din 10 penitenciare, în care sunt implementate proiecte bazate pe strategia Reducerii 
Riscurilor şi tratamentul de substituŃie cu metadonă. La seminar s-a discutat despre principiile strategiei 
reducerii riscurilor, baza legislativă în domeniul HIV/SIDA în sistemul penitenciar, realizarea proiectului de 
reducere a riscurilor în penitenciarele Republicii Moldova pe parcursul a 10 ani, terapia de substituŃie în sistemul 
penitenciar şi civil etc. Discutate perspectivele de dezvoltare a activităŃilor. 

ActivităŃile de prevenŃie a infecŃiei HIV în rândul utilizatorilor de droguri injectabile (inclusiv în penitenciare) includ 
măsuri de educaŃie de la egal la egal, schimbul seringilor, repartizare de prezervative, dezinfectante, informare, 
educare şi comunicare inclusiv distribuŃie de materiale informaŃionale, consiliere în reducerea riscurilor asociate 
consumului de droguri, etc.  

Beneficiază de servicii un număr de 13,403 utilizatori de droguri intravenos. Pe parcursul trimestrului raportat 
beneficiarilor le-au fost repartizate 413,385 seringi şi 216,050 prezervative (prezervative distribuite tuturor 
grupurilor specifice). 
 
Terapia de substitu Ńie cu metadon ă: la moment se realizează 3 proiecte de tratament de substituŃie cu 
metadonă în cadrul a trei instituŃii: IMSP Dispensarul Republican de Narcologie, Departamentul InstituŃii 
Penitenciare al Ministerului JustiŃiei şi Spitalul Clinic Municipal din BălŃi. Departamentul InstituŃii Penitenciare 
implementează tratamentul de substituŃie în 7 penitenciare (nr. 18 Brăneşti, nr. 15 Cricova, nr. 16 Pruncul, nr. 7 
Rusca, nr. 6 Soroca, nr. 11 BălŃi, izolator de urmărire penală, şi nr. 13 Chişinău).   

45 persoane au demarat tratamentul de substituŃie cu metadonă pe parcursul trimestrului raportat şi 452 de la 
demararea implementării grantului. În total de la demararea tratamentului de substituŃie cu metadonă în Ńară – 
785 persoane.  

Numărul real de persoane pe tratament de substituŃie cu metadonă la sfârşitul trimestrului este de 271 
(Dispensarul Republican de Narcologie – 191, Spitalul Clinic Municipal din BălŃi – 46, sistemul penitenciar – 34). 
 
Reabilitarea şi asisten Ńa psihosocial ă: IMSP Dispensarul Republican de Narcologie implementează proiectul 
„Creşterea accesului persoanelor CDI la servicii de reabilitare şi asistenŃă psihosocială în cadrul Centrului de 
Reabilitare”. Proiectul este axat pe reducerea şi ameliorarea dereglărilor comportamentale, emoŃionale şi 
intelectual-amnestice condiŃionate de abuzul substanŃelor psihoactive, ridicarea nivelului profesional al 
personalului direct implicat în implementarea reabilitării sociale, elaborarea şi aprobarea Ghidului „Reabilitarea 
psiho-socială a persoanelor dependente de droguri”, elaborarea şi implementarea bazei de date statistice 
privind evidenŃa fişei electronice a beneficiarului. Durata medie de tratament în Centrul de reabilitare este de 2,5 
luni. 
Pe parcursul trimestrului II al anului 2010 au fost acoperiŃi cu servicii 15 CDI (95 cumulativ pe parcursul 
grantului).  
 
Un alt proiect implementat de IMSP Dispensarul Republican de Narcologie este focusat pe publicarea 
standardelor de reducere a riscurilor care are drept obiectiv publicarea standardului de asistenŃă psihosocială a 
consumatorilor de droguri şi publicarea standardului de reducere a riscurilor la consumatorii de droguri (200 
exemplare fiecare). Standardele sunt la etapa de redactare. 
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Servicii pentru grupurile vulnerabile - lucr ătoarele sexului comercial (LSC) 
 

La moment se realizează 3 proiecte bazate pe strategia de reducere a riscurilor de ONG-urile “Reforme 
Medicale”, Chişinău, Centrul de EducaŃie şi Reabilitare a Tineretului “Adolescentul”, Orhei şi ONG “Tineri pentru 
Dreptul la ViaŃă” filiala BălŃi (cu acoperirea localităŃilor BălŃi şi Ungheni).  

ActivităŃile de prevenŃie a infecŃiei HIV în rândul LSC includ măsuri de educaŃie de la egal la egal, repartizare de 
prezervative, schimbul seringilor şi repartizarea de dezinfectante, informare, educare şi comunicare, inclusiv 
distribuŃie de materiale informaŃionale, consiliere în reducerea riscurilor asociate practicii sexului neprotejat, 
consumului de droguri, referire la servicii medicale, etc.  

Beneficiază de servicii un număr de 1,161 lucrătoare ale sexului comercial. 
 
Servicii pentru grupurile vulnerabile – comunitatea  LGBT 

La moment se realizează 1 proiect bazat pe strategia de reducere a riscurilor de Centrul de Informare 
GenderDoc-M, Chişinău.  

ActivităŃile de prevenŃie a infecŃiei HIV în comunitatea LGBT includ măsuri de educaŃie de la egal la egal, 
promovarea utilizării/repartizarea de prezervative, informare, educare şi comunicare inclusiv distribuŃie de 
materiale informaŃionale, referire la servicii medicale, etc.  

Beneficiază de servicii un număr de 866 LGBT. 
 
Servicii pentru grupurile vulnerabile – popula Ńia mobil ă, inclusiv migran Ńii şi şoferii de curse 
lungi 

La moment se realizează 1 proiect pentru migranŃi cu ONG-ul “Societate, Om, Sănătate, Viitor”, Chişinău.  

Proiectul pentru migranŃi acoperă cu servicii punctele vamale Leuşeni, Sculeni, Cahul-Giurgiuleşti, calea ferată 
Chişinău (direcŃiile Sankt-Petersburg, Moscova) şi aeroportul Chişinău. 

ActivităŃile de prevenŃie a infecŃiei HIV în populaŃia mobilă, inclusiv migranŃii şi şoferii de curse lungi includ 
măsuri de informare despre infecŃia HIV/SIDA şi InfecŃiile cu Transmitere Sexuală (ITS), educare şi comunicare 
bazată pe activităŃi în teren şi educaŃie de la egal la egal, distribuŃie de prezervative la punctele vamale, la 
staŃiile şoferilor de curse lungi şi la locurile lor de lucru, etc. Un total de 581,274 materiale informaŃionale pentru 
migranŃi au fost distribuite de la demararea implementării grantului. 

- Două panouri publicitare elaborate în cadrul proiectului (cu mesajul „Protejează-Ńi familia şi pe tine 
de HIV şi ITS”) rămân în continuare afişate pe străzile Izmail, Chişinău (Centrul Comercial „UNIC”) 
şi Decebal, Ungheni (intersecŃie cu strada Romană – loc de tranzit al migranŃilor către punctul 
vamal Sculeni); 

- Echipa programului a reuşit să negocieze cu ONG Genezis plasarea, gratuită, pe 4 panouri 
publicitare, a informaŃiei privind prevenirea răspîndirii infecŃiei HIV (materialul a fost elaborat cu 
resurse din cadrul grantului GFATM runda I), panourile sunt afişate în locuri accesibile pentru 
populaŃia generală şi grupurile vulnerabile. 

De asemenea se realizează 1 proiect pentru şoferii de curse lungi cu ONG-ul “Reforme Medicale”, 
Chişinău în parteneriat cu ONG-ul “Tineri pentru Dreptul la ViaŃă” filiala BălŃi (cu acoperirea regiunilor 
Chişinău şi BălŃi).  

Pe parcursul trimestrului raportat au fost instruiŃi în HIV/SIDA 743 şoferi de curse lungi, iar de la începutul 
proiectului au beneficiat de servicii un număr total de 9,043 şoferi. 

 

Obiectivul  2:  Asigurarea şi încurajarea accesului echitabil al persoanelor care trăiesc 
cu HIV/SIDA şi persoanelor afectate de HIV/SIDA la servicii sociale şi de îngrijire a 
sănătăŃii, precum şi combaterea stigmei şi discriminării 

Activitatea 1: Tratamentul antiretroviral şi monitorizarea 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  

� a asigurat livrarea următoarelor loturi de medicamente ARV pentru anul 2010 de la IDA HIV/AIDS 
Group pentru acoperirea tratamentului a 1,234 pacienŃi de pe ambele maluri ale Nistrului (contract 
H/GD/076);  
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� a achitat costurile de depozitare la „SAN FARM PRIM” SA a medicamentelor antiretrovirale, 
medicamentelor pentru infecŃiile oportuniste şi medicamentelor pentru ITS (contract 01/S-HIV); 

� a asigurat livrarea reagenŃilor pentru monitorizarea dinamică a pacienŃilor cu HIV/SIDA prin 
flaucitometrie (contract H/GD/082); 

� a semnat contractele pentru livrarea consumabilelor de laborator şi testelor destinate Dispensarului 
Dermato-Venerologic Republican, Cetrului SIDA Chişinău şi Centrului SIDA Tiraspol pentru 
monitorizarea dinamică a pacienŃilor cu HIV/SIDA, măsurarea încărcăturii virale la persoanele HIV 
infectate (teste pentru PCR (H/GD/090) şi flaucitometru (H/GD/090 şi H/GD/084)) pentru anii 2010 şi 
2011, în cadrul tenderului internaŃional organizat pentru procurarea testelor destinate serviciilor 
HIV/SIDA şi ITS din Ńară. Pentru testele CD4/CD8 pentru echipamentul Cytomics al Spitalului de Boli 
InfecŃioase „Toma Ciorbă” a fost organizat retender. Pe parcursul trimestrului de raportare au fost 
efectuate primele livrări în baza contractelor menŃionate către Centrul NaŃional ŞtiinŃifico-Practic de 
Medicină Preventivă, în valoare totală de 2322,94 euro (H/DG/084) şi Spitalul Clinic de Boli 
InfecŃioase „Toma Ciorbă”, în valoare totală de 8700 euro (H/GD/090).  

� a semnat contractul (H/GD/089) pentru livrarea consumabilelor şi reagenŃilor pentru testele PCR 
destinate Spitalului Clinic de Boli InfecŃioase „Toma Ciorbă”. Bunurile au fost livrate beneficiarilor la 
21 iunie curent.  

� a livrat teste PCR Centrului NaŃional de Transfuzie a Sîngelui, în valoare totală de 34716,16 euro 
(H10/GD/017).  

Către 30 iunie 2010 a fost instituit tratamentul antiretroviral unui număr de 1,371 persoane (1,065 în 
Republica Moldova şi 306 în raioanele de est ale republicii). 

Numărul real de pacienŃi pe tratament ARV la sfârşitul trimestrului este de 1,079 pacienŃi (834 în 
Republica Moldova şi 245 în raioanele de est ale republicii) dintre care 36 copii (35 în RM şi 1 în 
regiunea Transnistriană). 

 
 

Activitatea 2: Monitorizarea drog rezistenŃei 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”: 
 
� a semnat contractul pentru procurarea consumabilelor de laborator şi testelor pentru monitorizarea 

drog rezistenŃei ARV destinate Spitalului de Boli InfecŃioase „Toma Ciorbă” (teste pentru genotiparea 
rezistentei virusului HIV la preparatele antiretrovirale VIRO-SEQ Genotyping Sistem 2.0) pentru anii 
2010 şi 2011, în cadrul tenderului internaŃional organizat pentru procurarea testelor destinate 
serviciilor HIV/SIDA şi ITS din Ńară. (H/GD/090 ) 

 

Activitatea 3: Tratamentul profilactic şi tratamentul infecŃiilor oportuniste 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a asigurat livrarea la Sanfarm Prim a ultimului lot de medicamente pentru tratamentul în anul 2010 a 

infecŃiilor oportuniste la pacienŃii cu HIV/SIDA destinate Spitalului de Boli InfecŃioase „Toma Ciorbă” şi 
Centrului SIDA, Tiraspol (contract H/GD/077); 

 
Pe parcursul trimestrului II al anului 2010 au fost tratate 176 cazuri de infecŃii oportuniste la persoane cu 
HIV/SIDA sau 2,275 de la demararea proiectului. 

 

Activitatea 4: ActivităŃi colaborative de control a co-infecŃiei TB/HIV: PrevenŃia 
Tuberculozei la persoanele care trăiesc cu HIV/SIDA 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a asigurat testarea la TB a persoanele care trăiesc cu HIV/SIDA (din sursele Granturilor TB) şi a 

asigurat serviciul ARV cu cotrimoxazol pentru profilactica infecŃiilor oportuniste la persoanele cu 
coinfecŃie TB/HIV.  
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Activitatea 5: Îngrijire şi suport pentru persoanele care trăiesc cu HIV/SIDA 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a continuat finanŃarea Dispensarul Dermato-Venerologic Republican pentru realizarea activităŃilor de 

aderenŃă la tratament a persoanelor cu HIV/SIDA aflate sub tratament pe malul drept al Nistrului 
(Contract H/CS/003_S10). Pe parcursul trimestrului raportat DDVR:  
 

- a rambursat cheltuielile pentru 801 deplasări ale persoanelor HIV pozitive la instituŃia republicană 
pentru monitorizarea tratamentului, recepŃionarea ARV, etc. 51.4 % din deplasări au fost rambursate 
pentru PHS din regiunea Nord, 10,2% - raioanele de Est ale republicii, 28% - raioanele de Centru şi 
10,4% - raioanele de Sud ale republicii.  
 

� A fost semnat contractul de consultanŃă pentru implementarea rambursării cheltuielilor de  transport 
al pacienŃilor cu HIV/SIDA în tratament ARV din regiunea Transnistreană a Republicii Moldova cu 
A.O. „Carlux” (H/CS/007_S10). ActivităŃile planificate în cadrul contractului menŃionat prevăd: 

a. Dezvoltarea conceptului şi metodologiei de rambursare a cheltuielilor de transport ale 
pacienŃilor cu HIV/SIDA aflaŃi pe tratament ARV din regiunea Transnistreană a Republicii 
Moldova care se adresează la departamentele de tratament ARV pentru a ridica 
medicamentele, precum şi ale PLHS aflate la evidenŃă care vin pentru efectuarea 
investigaŃiilor CD4/8; 

b. Asigurarea colaborării între pacienŃii cu HIV/SIDA în tratament ARV şi personalul medical 
care supraveghează tratamentul pacienŃilor HIV şi/sau persoanele HIV infectate aflate la 
evidenŃă.  

c. Asigurarea rambursării cheltuielilor de transport suportate de pacienŃii cu HIV/SIDA în 
tratament ARV care se adresează la departamente pentru a ridica medicamentele, 
precum şi ale PLHS aflate la evidenŃă care vin pentru efectuarea investigaŃiilor CD4/8 în 
conformitate cu standardul; 

d. Asigurarea menŃinerii evidenŃei şi efectuarea raportării, atît financiare, cît şi programatice.   
Pe parcursul trimestrului de raportare au fost rambursate 100% din vizitele efectuate de pacienŃii cu 
HIV/SIDA aflate pe tratament ARV şi 100% din vizitele efectuate de pacienŃii aflaŃi la evidenŃă. Numărul vizitelor 
efectuate de ambele categorii de persoane a atins un nivel de 70,48% şi respectiv 60,36%  comparativ cu Ńintele 
propuse pentru trimestrul I de activitate: 160 vizite comparativ cu 227 şi, respectiv, 169 vizite comparativ cu 280.   

Activitatea 7: Suport pentru copiii HIV infectaŃi şi afectaŃi de HIV/SIDA 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a finanŃat activitatea AsociaŃiei „Prietenii Copiilor” (H/CS/004) pentru a asigura continuarea activităŃilor 

de suport pentru copiii HIV infectaŃi şi afectaŃi de HIV/SIDA. Pe parcursul trimestrului raportat ONG 
„Prietenii Copiilor”: 

 
- a supervizat activităŃile din cadrul ludotecilor (“Pescăruşul”, “Farul”, “Brigantina” mun. BălŃi, 

“Fantazeca” or. Tiraspol, Centrul pentru minori şi tineret “Andrieş”, Chişinău şi “Buburuza”, DDVR) 
pentru a asigura o funcŃionare cât mai bună a ludotecilor şi o gestionare calitativă a activităŃilor;  

- a negociat Acordul de colaborare cu DirecŃia de ÎnvăŃămînt, Tinereti şi Sport a mun. BălŃi în 
vederea asigurării durabilităŃii ludotecilor. Acordul urmează a fi semnat în luna iulie curent.   

 

Obiectivul  3:  Consolidarea capacităŃii guvernului şi comunităŃii de a face faŃă 
epidemiei HIV/SIDA, prin coordonarea şi dezvoltarea parteneriatelor 

Activitatea 1: Resurse umane 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a continuat susŃinerea reprezentanŃilor secretariatelor reŃelelor Uniunii pentru Prevenirea HIV/SIDA şi 

Reducerea Noxelor şi ReŃelei OrganizaŃiilor Active în Domeniul Prevenirii HIV/SIDA şi Narcomaniei în 
vederea asigurării comunicării eficiente a reŃelelor cu actorii în domeniu şi nivelul guvernamental în 
implementarea activităŃilor din domeniul HIV/SIDA; 
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Activitatea 3: Sisteme naŃionale de  Supraveghere, Monitorizare şi Evaluare şi 
Studii 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a continuat finanŃarea activităŃii a doi specialişti locali în tehnologii informaŃionale pentru menŃinerea şi 

asigurarea funcŃionalităŃii Sistemului informaŃional unic de Monitorizare şi Evaluare al Programului 
NaŃional de Profilaxie şi Combatere a infecŃiei HIV/SIDA/ITS – SYME AIDS inclusiv la nivelul 
instituŃiilor medicale specializate: IMSP DDVR şi Centrul NaŃional SIDA; 

 
� a continuat finanŃarea activităŃii doi specialişti locali în sănătate publică pentru fortificarea capacităŃii 

CNMS în implementarea Sistemului informaŃional unic de Monitorizare şi Evaluare al Programului 
NaŃional de Profilaxie şi Combatere a infecŃiei HIV/SIDA/ITS şi al Programului  NaŃional de Control al 
Tuberculozei (SYMETA); 

 
� a continuat finanŃarea activităŃii a unui specialist pentru fortificarea capacităŃii CNMS în dezvoltarea şi 

implementare componentelor SYME HIV, CTV şi identificatorului unic, şi colectării/validării datelor în 
cadrul grantului Fondului Global; 

 
� a contractat tipărirea raportului studiului de Supraveghere Epidemiologică HIV/SIDA în rândul 

grupurilor vulnerabile (UDI, LSC şi deŃinuŃi) din 2007 (Contract H10/GD/005); 
 
� a contractat Institutul de Studii Sociale şi Marketing „Atitudine” pentru implementarea studiilor de 

evaluare a cunoştinŃelor, atitudinilor şi practicilor cu referire la HIV/SIDA a tinerilor (15-24 ani) şi a 
populaŃiei de 15-64 ani 2010 (Contract H10/LC/001); 

 
� a susŃinut serviciile internet pentru Unitatea de Monitorizare şi Evaluare a Centrului NaŃional de 

Management în Sănătate (Contract H10/GD/014);  
 
� a susŃinut fortificarea capacităŃilor specialiştilor UnităŃii de Monitorizare şi Evaluare a Centrului 

NaŃional de Management în Sănătate prin finanŃarea participării: 
(i) unui reprezentant al UnităŃii de Monitorizare şi Evaluare a Centrului NaŃional de 

Management în Sănătate la training-ul „Triangularea datelor HIV”, Zagreb, 
CroaŃia, în perioada 22-26 februarie 2010. 

  
� a contractat Centrul NaŃional de Management în Sănătate pentru implementarea pe parcursul anilor 

3-5 ai grantului a activităŃilor de fortificare a Componentei HIV/ITS a SYMETA prin instruirea 
personalului implicat în utilizarea computerului, utilizarea soft-urilor, introducerea datelor în sistemele 
de colectare a datelor (contract H/CS/005). Pe parcursul trimestrului raportat au fost organizate 
cursuri de instruire la care au fost instruiŃi 56 specialişti. În total de la demararea grantului au fost 
instruiŃi 523 specialişti2.  

 
61 instituŃii medicale care implementează noul sistem naŃional computerizat de monitorizare si evaluare SYME 
HIV/ITS (cabinetele de dermatovenerologie din instituŃii medicale republicane, municipale şi raionale, centre de 
medicina preventivă) au fost dotate cu echipament IT pentru implementarea softului SYME ITS (38 puncte de 
introducere şi verificare a datelor) şi softului SYME HIV (23 puncte de introducere şi verificare a datelor). 
 

                                      

2 Notă: În faza 1 aceste activităŃi au fost implementate de Centrul pentru Politici şi Analize în Sănătate fiind instruiŃi 467 
specialişti din instituŃiile medicale şi reprezentanŃi ai ONG-urilor active în domeniul prevenirii HIV/SIDA în utilizarea 
computerului, utilizarea SYME ITS, utilizarea sistemului identificatorului unic, etc.   
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Obiectivul 4: Consolidarea performanŃei programului fortificînd infrastructura prin 
crearea unui Departament responsabil pentru o planificare adecvată şi interacŃiune 
dintre Centrul NaŃional SIDA responsabil pentru testare, SecŃia de Tratament ARV a 
Spitalului de Boli InfecŃioase, Unitatea de Monitorizare şi Evaluare a Centrului NaŃional 
de Management în Sănătate, Ministerul SănătăŃii, Ministerul ProtecŃiei Sociale, Familiei 
şi Copilului şi alŃi donatori şi actori, şi organizarea celor 4 echipe de tratament ARV în 
vederea fortificării managementului cazurilor PTHS şi îmbunătăŃirea ratei de aderenŃă la 
tratamentul ARV. 

Activitatea 1: ÎmbunătăŃirea infrastructurii sectorului sanitar în coordonarea 
activităŃilor în domeniul HIV/SIDA 

A contractat Specialistul in Prevenirea HIV si Comunicare  al Sectorului de coordonare a activităŃilor de 
prevenire, tratament şi control HIV/SIDA din cadrul Centrului NaŃional de Prevenire şi Control HIV/SIDA  
(Contract A/LIC/024_S10 din 04.06.10). Principalele sarcini şi responsabilităŃi ale consultantului includ: (i) 
asigurarea cadrului strategic şi de implementare a activităŃilor de prevenire din cadrul Programului NaŃional de 
Prevenire şi Control HIV/SIDA, (ii) planificarea şi coordonarea activităŃilor ce Ńin de prevenŃia primară (de ex. În 
şcoli, în rîndul populaŃiei generale, în rîndurile migranŃilor); informare, instruire şi comunicare, mass media, (iv) 
planificarea şi coordonarea activităŃilor ce Ńin de administrarea prezervativelor şi piaŃa socială a acestora, 
prevenŃia secundară (reducerea riscului, coordonarea activităŃilor printre persoanele vulnerabile), coordonarea 
terapiei de substituire, profilaxia post expunere, (v) alte sarcini stabilite de conducerea Centrului NaŃional de 
Prevenire şi Control HIV/SIDA. 

A contractat Specialistul în Tratament ARV  al Sectorului de coordonare a activităŃilor de prevenire, tratament 
şi control HIV/SIDA din cadrul Centrului NaŃional de Prevenire şi Control HIV/SIDA, (Contract A/LIC/026_S10 
din 04.06.10). Principalele sarcini şi responsabilităŃi ale consultantului includ: (i) planificarea şi coordonarea 
activităŃilor ce Ńin de tratamentul ARV, (ii)  planificarea şi coordonarea proceselor ce Ńin de diagnostic (ex. CD4, 
testarea clinică, PCR etc.), monitorizarea şi rezistenŃa la tratament, tratamentul în ambulatoriu/dispensar, 
prevenirea şi tratarea infecŃiilor oportuniste, transmiterea bolii de la mamă la făt, îngrijirea paliativă, (iii) 
planificarea şi coordonarea activităŃilor ce Ńin de coordonarea echipelor teritoriale multidisciplinare şi echipelor 
teritoriale de tratament ARV, (iv) alte sarcini stabilite de conducerea Centrului NaŃional de Prevenire şi Control 
HIV/SIDA. 

A contractat Specialistul în Testare Voluntar ă al Sectorului de Coordonare a ActivităŃilor de Prevenire, 
Tratament şi Control HIV/SIDA în cadrul Centrului NaŃional de Prevenire şi Control HIV/SIDA (Contract 
A/LIC/023_S10 din 04.06.10). ). Principalele sarcini şi responsabilităŃi ale consultantului includ: planificarea şi 
coordonarea proceselor ce Ńin de consiliere şi testare voluntară, testarea rapidă, managementul de 
confidenŃialitate, gestionarea liniei fierbinŃi, alte sarcini stabilite de conducerea Centrului NaŃional de Prevenire şi 
Control HIV/SIDA 

Au fost relansate concursurile de recrutare a: 

• Şeful Sectorului de coordonare a activităŃilor de prevenire, tratament şi control HIV/SIDA în cadrul 
centrului naŃional de prevenire şi control HIV/SIDA 

• Specialistului Monitorizare şi Evaluare  al sectorului de coordonare a activităŃilor de prevenire, 
tratament şi control HIV/SIDA în cadrul centrului naŃional de prevenire şi control HIV/SIDA  

şi 

• Specialist în dezvoltarea capacit ăŃilor, rela Ńii publice şi externe al sectorului de coordonare a 
activităŃilor de prevenire, tratament şi control al HIV/SIDA în cadrul centrului naŃional pentru prevenire şi 
control HIV/SIDA 

semnarea contractelor fiind planificată pentru luna iulie curent.  

În paralel, în cadrul sub-componentei au fost lansate o serie de procurări destinate dotării sectorului de 
coordonare a activităŃilor de prevenire, tratament şi control al HIV/SIDA în cadrul centrului naŃional pentru 
prevenire şi control HIV/SIDA, inclusiv cu: (i) vehicul  destinat efectuării vizitelor de monitorizare şi (ii) 
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echipament informa Ńional, copiator, telefoane, faxuri şi scanere  – contractele se planifică a fi încheiate pe 
parcursul trimestrului III 2010.  

Au fost lansate discuŃii cu beneficiarii în vederea stabilirii etapelor care urmează a fi parcurse în cadrul elaborării 
softului  menit să asigure o gestiune adecvată a medicamentelor.  

 

Indicatorii de performanŃă a grantului 

La finele trimestrului II al anului 2010, din 18 indicatori de proces în baza cărora se măsoară performanŃa 
grantului, 5 indicatori nu sunt aplicabili pentru această perioadă de raportare deoarece Ńintele sunt 
anuale:  

- Numărul femeilor gravide care au beneficiat de servicii de consiliere şi testare voluntara şi îşi 
cunosc rezultatul 

- Numărul şi procentul persoanelor care trăiesc cu HIV/SIDA testate pentru TB 

- Procentul şi numărul PLWHA în tratament ARV acoperiŃi de vizite de supraveghere de 
echipele ARV  

- Programul NaŃional SIDA este aprobat de guvern  

- Numărul vizitelor de supraveghere de către Departamentul de Coordonare a ActivităŃilor de 
Prevenire şi Control HIV/SIDA/BTS efectuate la implementatorii programului naŃional SIDA  

 
   
Din cei 13 indicatori raportaŃi:  

� Ńintele au fost depăşite pentru 7 indicatori (>100%):  

- Numărul şoferilor de cursă lunga cuprinşi în  programele de prevenire 
   Indicator realizat în proporŃie de: 129,2% 

- Numărul utilizatorilor de droguri  care beneficiază de tratament de substituŃie 
   Indicator realizat în proporŃie de: 121,5% 

- Numărul persoanelor cu infecŃia HIV/SIDA avansată care primesc tratament antiretroviral 
combinat 

   Indicator realizat în proporŃie de: 105,6% 

- Numărul instituŃiilor medicale care implementează noul sistem naŃional computerizat de 
monitorizare si evaluare 

   Indicator realizat în proporŃie de: 110,9% 

- Numărul prestatorilor de servicii instruiŃi în programe de la egal la egal şi comunitare 
   Indicator realizat în proporŃie de: 100,1% 

- Numărul prestatorilor de servicii medicale instruiŃi 

   Indicator realizat în proporŃie de: 106,7% 

- Numărul cazurilor ITS (Sifilis şi Gonoree) tratate 
   Indicator realizat în proporŃie de: 101,5% 
 
 
� Ńintele au fost substanŃial atinse pentru 2 indicatori (în proporŃie de 90-100%): 

- Numărul laboratoarelor care oferă servicii de testare de calitate înaltă la infecŃia HIV, inclusiv 
testarea sângelui donat    

   Indicator realizat în proporŃie de: 100,0% 

- Numărul şi procentul lesbienelor, gay-lor, bisexualilor si trans-sexualilor cuprinşi în  
programele de prevenire în teren 

   Indicator realizat în proporŃie de: 91,2% 
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� Ńintele au fost parŃial atinse pentru 4 indicatori (în proporŃie de 60-89%):  

- Numărul femeilor gravide HIV pozitive care primesc cură completă de tratament ARV 
profilactic pentru a reduce riscul TMF 

   Indicator realizat în proporŃie de: 60% 

- Numărul şi procentul lucratoarelor sexului comercial (LSC) cuprinse în  programele de 
prevenire în teren 

   Indicator realizat în proporŃie de: 56,3% 

- Numărul şi procentul utilizatorilor de droguri injectabile (UDI) cuprinşi în programele de 
prevenire 

   Indicator realizat în proporŃie de: 89,0% 

- Numărul cazurilor de infecŃii oportuniste la persoanele care trăiesc cu HIV/SIDA diagnosticate  
   Indicator realizat în proporŃie de: 89,4% 

 
Lista indicatorilor de performanŃă ai grantului cu Ńintele preconizate şi rezultatele actuale pentru trimestrul 
raportat este prezentată în Anexa 5 (secŃiunea B. Obiectivele Programului, Ariile de Oferire a Serviciilor şi 
Indicatorii). 

 
 

Debursările grantului 

Către 30 iunie 2010, din Grantul consolidat HIV/SIDA al Fondului Global (nr.: MOL-S10-G07-H) au fost 
valorificaŃi 594,774.86 dolari SUA ceea ce constituie circa 6% din totalul de 9,834,543.00 dolari SUA pentru 
perioada aprilie 2010 – decembrie 2012.  
 
Valorificarea mijloacelor financiare cu lista activităŃilor finanŃate pe parcursul implementării grantului şi distribuŃia 
pe categorii sunt prezentate în Anexele 6, 7 şi 8: 
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Tuberculozei Multigrogrezistente în Republica 
Moldova în perioada 2009-2014” 
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Semnat: 

26 iunie 2009  (Faza 1) 
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Sumarul proiectului 

Sumar: Programul din cadrul Rundei 8 este în mod specific orientat spre TB-DR, obiectivul 
principal fiind asigurarea accesului universal la diagnosticare şi tratament al TB-DR: toŃi pacienŃii 
vor avea acces la testele de sensibilitate la medicamente şi toŃi pacienŃii diagnosticaŃi cu TB-MDR 
vor avea acces la tratamentul de linia a doua. Pe termen lung, proiectul va contribui la 
îmbunătăŃirea principalilor indicatori de rezultat durabil al TB (rata de depistare a cazurilor şi rata de 
succes al tratamentului) şi la reducerea prevalenŃei TB-MDR. 
 
Scop:   Scopul acestui proiect este de a diminua povara tuberculozei în Republica Moldova prin 
consolidarea managementului tuberculozei drog-rezistente.  
 
Proiectul urmăreşte să atingă următorul obiectiv cheie:  
       
      Obiectivul 1: Asigurarea accesului universal la diagnosticul şi tratamentul TB rezistente la 
medicamentele antituberculoase.  
 
Realizarea Obiectivului va fi asigurată prin consolidarea capacităŃilor umane şi de infrastructură, 
stabilirea supravegherii de rutină a drogrezistenŃei în întreaga Ńară, modernizarea serviciului de 
laborator şi asigurarea tratamentului pentru cazurile de TB drog-rezistente, inclusiv suportul 
pacienŃilor pentru a se asigura aderenŃă la tratament. Toate persoanele diagnosticate cu TB vor 
avea acces la testele de sensibilitate la medicamente (DST); toŃi pacienŃii cu TB-MDR vor avea 
acces la tratament DOTS Plus. Proiectul acoperă atât sectorul civil, cât şi cel penitenciar.  
 
Toate activităŃile în cadrul proiectului sunt implementate de IP “UCIMP RSS” în strânsă 
colaborarea cu unitatea centrală a PNCT şi serviciul ftiziopneumologic din Ńară.   
 
ActivităŃile proiectului orientate spre comunicarea şi mobilizarea socială, asistenŃa socială a 
pacienŃilor cu TB MDR, dar şi formarea specialiştilor TB în managementul TB-DR sunt 
implementate de Recipientul Principal al grantului, care reprezintă sectorul neguvernamental 
(Centrul de Politici şi Analize în Sănătate).  
 
Implementarea Grantului din Runda 8 a Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi 
Malariei (MOL-809-G04-T): „Consolidarea Controlului şi Managementul Tuberculozei 
Multigrogrezistente în Republica Moldova în perioada 2009-2014” a început la 01 octombrie 2009.  
 
 

Progresul activităŃilor 

Obiectivul 1:  Asigurarea accesului universal la diagnosticul şi tratamentul TB rezistente 
la medicamentele antituberculoase 

Activitatea 1: Fortificarea capacităŃilor naŃionale pentru managementul 
tuberculozei multirezistente  

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
� a susŃinut fortificarea capacităŃilor naŃionale (din serviciul ftiziopneumologic) în managementul TB 

drogrezistente prin finanŃarea participării: 
i. la instruire a trei colaboratori ai Laboratorului NaŃional de ReferinŃa în cadrul training-

ului „Managementul Programatic al co-infecŃiei TB/HIV şi MDR-TB în Europa”, 
Sondalo, Italia. Training-ul a fost axat pe dezvoltarea abilitatilor necesare pentru 
planificarea si implementarea activitatilor colaborative, bazate pe strategiile de control 
al TB si HIV/AIDS, recomandate de OMS, utilizind instrumentul de Planificare si 
Bugetare al OMS si formele de M&E recomandate de GFATM. La fel, s-a pus accentul 
pe capacitatile de implemenatre a programelor de control al infectiei TB si MDR/XDR-
TB si masurile de Control al Infectiei; 
 



RAPORT DE PROGRES – TR.II 2010                                             Granturile Fondului Global: Rundele 6 şi 8 TB, Grantul Consolidat HIV şi Grantul CNC 

 33 

� a organizat livrarea a trei vehicule din patru, contractate pentru activităŃile de monitorizare destinate 
sistemului civil şi celui penitenciar (Institutului de Ftiziopneumologie, Spitalul de TB din Bender, 
DirecŃia Medicala a Sistemului Penitenciar din Rep. Moldova) (contractele T8/GD/10 şi T8/GD/11);  

                       
� a continuat susŃinerea UnităŃii de Monitorizare şi Evaluare a Programelor NaŃionale a CNMS în   

implementarea Sistemului informaŃional unic de Monitorizare şi Evaluare al Programului NaŃional de 
Profilaxie şi Combatere a infecŃiei HIV/SIDA/ITS şi al Programului NaŃional de Control al Tuberculozei 
(SYMETA) prin finanŃarea unui specialist local în M&E responsabil de elaborarea ghidurilor pentru 
raportarea TB şi utilizarea SYME TB şi a unui specialist în tehnologii informaŃionale pentru 
menŃinerea şi asigurarea funcŃionalităŃii SYME TB (contracte T8/LIC/01 şi T8/LIC/02); 

 
� a organizat livrarea ultimei tranşe a echipamentului IT pentru sistemul electronic de management al 

tuberculozei multirezistente. Pe parcursul trimestrului raportat echipamentul a fost livrat către 
instituŃiile medicale care oferă tratament DOTS Plus în staŃionar, civil şi penitenciar, inclusiv 
farmaciilor acestora, şi UnităŃii Centrale a PNCT (Spitalul Municipal de Ftiziopneumologie, Institutul 
de Ftiziopneumologie, Dispensarul Pneumoftiziologic BălŃi, Spitalul TB din Vorniceni, Departamentul 
InstituŃii Penitenciare din Rep. Moldova, Centrul de AsistenŃă Medicală şi Reintegrare Socială din 
Tiraspol, Spitalul Clinic Republican de Ftiziopneumologie din Bender) (contract T8/GD/07); 

 
� a organizat livrarea parŃială a frigiderelor pentru stocarea reagenŃilor, destinate Laboratoarelor de 

ReferinŃă (contract T8/GD/09); 
 

� a contractat consultantul individual pentru asistarea PNCT şi GTL al CNC TB/SIDA pentru pregătirea 
draft-ului noului program de control al TB în Rep. Moldova pentru anii 2011-2016 (contract 
T8/LIC/20). 

 
Din faza 1 a grantului Rundei 8 a Fondului Global se prevede construcŃia unei secŃii pentru tratarea TBC 
multirezistente la Spitalul TB din Bender şi instalarea sistemului de ventilare în secŃia pentru tratamentul 
TB-MDR la SIZO 2 în Tiraspol. Pe parcursul trimestrului raportat: 
 
� a fost elaborat proiectul construcŃiei din cadrul spitalului TB din Bender şi semnat contractul 

T8/CW/01; lucrările au demarat la începutul lunii mai; 
 
� a fost contractat consultantul individual pentru supravegherea tehnică a lucrărilor de construcŃie a  

secŃiei TB MDR (T8/LIC/17); 
 
� a continuat finanŃarea consultantului individual contractat pentru coordonarea şi supervizarea 

lucrărilor civile realizate de IP „UCIMP RSS” (T8/LIC/03). 
 
   

Activitatea 2: Supravegherea rezistenŃei la medicamente şi diagnosticul cazurilor 
de tuberculoză multirezistentă 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:   
 
� a susŃinut (asigurat cu combustibil) IMSP IFP „Chiril Draganiuc” în vederea efectuării vizitelor de 

monitorizare a activităŃilor antituberculoase de la nivelul central către unităŃile medicale din teritorii, 
transportarea specimenelor şi livrării preparatelor antituberculoase de linia a II către raioane;  

 
� a organizat livrarea parŃială a echipamentului frigorific (congelatoare pentru laboratoarele de referinŃă, 

frigidere pentru centrele de  microscopie şi boxe frigorifice pentru transportarea  mostrelor de spută) 
(contract T8/GD/09); 

 
� a asigurat livrarea testelor şi consumabilelor pentru echipamentul de laborator de testare rapidă 

BACTEC MGIT 960, destinat diagnosticului TB multirezistente (izolarea tulpinilor) şi testării 
sensibilităŃii la preparatele antituberculoase de linia a doua. Bunurile au fost livrate în totalitate şi 
repartizate în laboratoarele de referinŃă naŃional şi regionale (contract T8/GD/16);  

 
� a asigurat livrarea următoarelor două loturi de consumabile şi reagenŃi pentru examenul cultural şi 

testele de sensibilitate la medicamentele antituberculoase de linia I, de linia II şi testelor de laborator 
pentru identificarea rapidă a rezistenŃei (izolarea tulpinilor) conform cerinŃelor din partea Institutului de 
Ftiziopneumologie (contract T8/GD/03); 
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� a asigurat livrarea parŃială a Cabinetelor de Bio-Securitate pentru Laboratoarele de ReferinŃă, 2 

unităŃi către Institutul de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc” şi 1 unitate către Spitalul de TB din 
Vorniceni (contract T8/GD/14_Im); 

 
� a asigurat livrarea completă a echipamentului suplimentar destinat Laboratorului NaŃional de 

ReferinŃă (centrifugă şi autoclav) (contracte T8/GD/14_GBG, T8/GD/14_Nitech); 
 
� a contractat şi asigurat livrarea consumabilelor adiŃionale pentru identificarea rapidă a rezistenŃei la 

R/H (echipament HAIN, instalat in perioada raportată), destinate IFP „Chiril Draganiuc”, Spitalului 
Municipal de FP, Spitalelor TB din BălŃi şi Bender (contract T8/GD/20); 

 
� a contractat livrarea pieselor adiŃionale necesare pentru echipamentul de la Laboratoarele de 

ReferinŃă, destinate IMSP IFP „Chiril Draganiuc”, LRR al Spitalului Municipal din BălŃi, LRR din 
Vorniceni şi Bender (contract T8/GD/19_Nitech); 

 
� a contractat livrarea echipamentului de laborator adiŃional pentru echipamentul PCR la Spitalul 

Municipal TB din Chişinău (contract T8/GD/19_GBG). 
 

Activitatea 3: Tratamentul cazurilor de TBC multirezistentă 

În cadrul activităŃii menŃionate IP “UCIMP RSS”:  
 
� a discutat şi stabilit cu IMSP Institutul de Ftiziopneumologie „Chiril Draganiuc” cantităŃile necesare de 

medicamente antituberculoase de linia II pentru următoarea cohortă de 290 pacienŃi (pentru întreaga 
cură de tratament - 24 luni), prima livrare fiind planificată pentru luna noiembrie-decembrie 2010; 
către IDA InternaŃional a fost remisă cererea de obŃinere a invoice-ului în baza cantităŃilor prestabilite; 

 
� a asigurat livrarea completă a consumabilelor pentru sistemul ProbeTec pentru investigaŃia 

genotipului la bacilul tuberculozei destinat Laboratorului NaŃional de ReferinŃă (contract T8/GD/05); 
 
� a livrat al doilea lot de medii nutritive destinate laboratoarelor de referinŃă pentru examenul la MBT 

conform cerinŃelor din partea Institutului de Ftiziopneumologie (contract T8/GD/03); 
 
� a asigurat livrarea completă a substanŃei pure destinate efectuării testelor de sensibilitate la 

medicamentele de linia I şi linia II (T8/GD/13); 
 
� a asigurat livrarea primei tranşe de consumabile destinate laboratoarelor de referinŃa şi laboratoarelor 

de microscopie conform cerinŃelor din partea Institutului de Ftiziopneumologie (contract 
T8/GD/08_ECO). 

 
În total, de la demararea proiectului, din sursele Rundei 8, a fost instituit tratamentul DOTS Plus unui număr de 
350 pacienŃi. 

 

Indicatorii de performanŃă ai grantului 

Pentru trimestrul doi al anului 2010, se raportează (trimestrul trei de implementare a grantului) toti cei 5 
indicatori de proces în baza cărora se măsoară performanŃa grantului 4: 
 
Din cei 5 indicatori raportaŃi:  
 

� Ńintele au fost depăşite pentru trei indicatori (>100%):  
 
- Numărul personalului medical din serviciul ftiziopneumologic instruit  în managementul TB 

drogrezistente peste hotare   
   Indicator realizat în proporŃie de: > 150,00%  
 
- Numărul testelor de sensibilitate la preparatele de linia II efectuate la pacienŃii cu TB MDR 

aflaŃi în tratament                                                                                                     
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   Indicator realizat în proporŃie de: > 150,00% 
 
- Numărul pacienŃilor cu tuberculoză multirezistentă înrolat în tratament DOTS Plus  

 Indicator realizat în proporŃie de: 109,3% 
 
� Ńintele au fost parŃial atinse pentru 1 indicator (în proporŃie de 60-89%):  
 
- Numărul testelor de sensibilitate la preparatele de linia I efectuate utilizănd echipamentul 

automat  MGIT    
   Indicator realizat în proporŃie de: 66,3% 
 
� Ńinta nu a fost atinsă pentru 1 indicator (în proporŃie de 30-59%): 
 
- Numărul testelor pentru identificarea rapidă a rezistenŃei R/H utilizănd echipamentul PCR 

(HAIN)  
                              Indicator realizat în proporŃie de: 25,8% 
                       

Lista indicatorilor de performanŃă ai grantului cu Ńintele preconizate şi rezultatele actuale pentru trimestrul 
raportat este prezentată în Anexa 9 (secŃiunea B. Obiectivele Programului, Ariile de Oferire a Serviciilor şi 
Indicatorii). 
 
 

Debursările grantului 

Către 30 iunie 2010, din Grantul Fondul Global Runda 8 (nr.: MOL-809-G04-T) au fost valorificaŃi 1,321,033.30 
Euro, ceea ce constituie 38.2% din totalul de 3,449,340.00 Euro pentru faza 1.  
 
Valorificarea mijloacelor financiare cu lista activităŃilor finanŃate pe parcursul implementării grantului şi distribuŃia 
pe categorii sunt prezentate în Anexele 10 - 11.   
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Partea 4.  
 

 

 

RAPORT  DE  PROGRES   

 
 

Grantul CNC  
 
 
 

Donator: Fondul Global pentru Combaterea SIDA, Tuberculozei şi Malariei (GFATM) 
 

Runda: n/a 
Nr. Grant-ului: MOL-GFUND-1001  

 
Acordul de Grant 
Semnat: 

05 martie 2010  
 
 

Total finan Ńare solicitat ă: 49.964,00 dolari SUA 
Finan Ńare aprobat ă: 49.964,00 dolari SUA 

Data demar ării: 1 ianuarie 2010 
Data încheierii: 31 decembrie 2010 
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ActivităŃile finanŃate de IP UCIMP RSS din sursele Gratului Fondului Global pentru acoperirea cheltuielilor 
operaŃionale ale CNC pe parcursul trimestrului II 2010 includ: 

1. Continuarea finanŃării a trei consultanŃi ai Secretariatului CNC, inclusiv: 

• Consultant politici TB/SIDA (Contract CCM/LIC/003 din 1 ianuarie 2010) 

• Consultant Comunicare /Coordonare (Contract CCM/LIC/001 din 1 ianuarie 2010) 

• Asistent Secretariat CNC (Contract CCM/LIC/002 din 1 ianuarie 2010) 

2. Acoperirea, la solicitarea secretariatului CNC şi în limitele bugetului şi activităŃilor planificate a fi 
finanŃate din acesta, a cheltuielilor administrative ale secretariatului. 

3. În cadrul componentei comunicare activităŃile implementate pe parcursul trimestrului raportat includ: 

• Servicii de WEB Hosting a site-ului CNC: la 28 iunie curent a fost semnat contractul pentru 
prestarea serviciilor de găzduire a site-ului www.ccm.md cu pachetul de web hosting 
webBusiness2, care a fost activat la data de 01 ianuarie 2010 (Contract H10/GD/016). 

• Dotarea secretariatului CNC cu echipament de birou: la 4 mai curent a fost semnat contractul nr. 
H/GD/092 în vederea dotării Secretariatului CNC cu imprimantă /copiator /scaner. Echipamentul 
menŃionat a fost livrat la data de 12 mai curent. 

• Editarea buletinului informativ al CNC: la 4 mai curent a fost semnat contractul pentru machetarea 
şi tipărirea versiunilor Română şi Engleză ale buletinului informativ al secretariatului CNC, într-un 
tiraj de 500 exemplare trimestrial. Prima livrare de 500 exemplare a nr. 1-2, 2010 a fost efectuată la 
data de 20 mai 2010.   

4. În cadrul componentei Supravegherea Programului, pe parcursul perioadei raportate UCIMP a acordat 
suport financiar Secretariatului CNC pentru desfăşurarea unui atelier de lucru pentru dezvoltarea 
capacităŃilor membrilor CNC. 

 

Debursările grantului 

Către 30 iunie 2010, din Grantul CNC (nr. MOL-DFUND-1001) au fost valorificaŃi 18 294,74 dolari SUA ceea ce 
constituie circa 37% din totalul de 49 964.00 dolari SUA prevăzuŃi pentru perioada ianuarie – decembrie 2010.  
 
Valorificarea mijloacelor financiare cu lista activităŃilor finanŃate pe parcursul implementării grantului sunt 
prezentate în Anexele 12 şi 13. 
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Anexe Partea 1 - Grantul Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi 

Malariei, Runda 6, Componenta TB (nr. MOL-607-G02-T) 
 

 

 

Anexa 1: Lista indicatorilor de performanŃă ai grantului cu Ńintele preconizate şi 
rezultatele actuale pentru trimestrul raportat 

Anexa 2: Utilizarea surselor de finanŃare pe categorii 

Anexa 3:  Utilizarea surselor de finanŃare pe activităŃile proiectului  

Anexa 4:  Listele bunurilor distribuite pe parcursul trimestrului raportat cu valoarea 
bunurilor şi instituŃia beneficiară primară  
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Anexe Partea 2 - Grantul Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi 
Malariei (nr. MOL-S10-G07-H) 

 

 

Anexa 5: Lista indicatorilor de performanŃă ai grantului cu Ńintele preconizate şi 
rezultatele actuale pentru trimestrul raportat 

Anexa 6: Utilizarea surselor de finanŃare pe categorii 

Anexa 7: Utilizarea surselor de finanŃare pe activităŃile proiectului 

Anexa 8: Listele bunurilor distribuite pe parcursul trimestrului raportat cu valoarea 
bunurilor şi instituŃia beneficiară primară 
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Anexe Partea 3 - Grantul Fondului Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi 

Malariei, Runda 8, Componenta TB (nr. MOL-809-G04-T) 
 

 

 

Anexa 9: Lista indicatorilor de performanŃă ai grantului cu Ńintele preconizate şi 
rezultatele actuale pentru trimestrul raportat 

Anexa 10: Utilizarea surselor de finanŃare pe categorii 

Anexa 11:  Utilizarea surselor de finanŃare pe activităŃile proiectului  

Anexa 12:  Listele bunurilor distribuite pe parcursul trimestrului raportat cu valoarea 
bunurilor şi instituŃia beneficiară primară  
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Anexe Partea 4 - Grantul Fondului Global pentru finanŃarea CNC (nr. MOL-
DGFUND-1001) 
 

 

 

Anexa 13: Utilizarea surselor de finanŃare pe categorii 

Anexa 14:  Utilizarea surselor de finanŃare pe activităŃile proiectului  
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Anexa 4 

Numărul Grantului: MOL-607-G02-T (Runda 6) 

Perioada raportata: 01.04.10  -  30.06.10 

 
 Distributii conform "repartizarii initiale" 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 T-GD/064 Data contractului: 01.12.2009 Valuta: USD Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 03.05.2010 nr: f/n 
 Amoxicilin 500mg+ Clavulanic acid 125mg, 50 tab. bl. Cutii 672 8,49 5705,28 

 Suma totala per institutie, USD:  5705,28 
 Suma totala per contract, USD:  5705,28 
 T-GD/068 Data contractului: 21.01.2010 Valuta: EURO Curs de  1,4067 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 28.05.2010 nr: f/n 
 Para-aminosalicilic acid 99%, 100 g Pachet 1 30 30 

 Rifampicin,  BioChemika, ≥97.0% (HPLC), 25 g Pachet 1 1050 1050 

 Capreomycin sulfate from Streptomyces caprelous, 25 g Pachet 1 3750 3750 

 Ofloxacin, 30 g Pachet 1 528 528 

 Kanamycin sulfate, 25 g Pachet 1 430 430 

 Ethionamide, 25 g Pachet 1 325 325 

 Streptomycin  sulfate salt, powder, 25 g Pachet 1 30 30 

 Ethambutol dihydrocloride, 25 g Pachet 1 96 96 

 Isoniasid, ≥99% (TLC), 50g Pachet 1 30 30 

 Suma totala per institutie, EURO:  6269 
 Suma totala per contract, EURO:  6269 
 T-GD/061 Data contractului: 29.01.2010 Valuta: EURO Curs de  1,3996 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 13.05.2010 nr: f/n 
 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Kanamycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, +Isoniasid 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, +Rifampicin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, + Ethambutol 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, + Streptomycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Ethionamide 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 



 Medium L-J, + Ofloxacin 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Capreomycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Para-aminosalicilic acid 

 OADC Enrichment for Middlebrook 7H11, broth base, 50 ml. Pachet 3 28 84 

 Nutritive media for isolation M.tuberculosis, Medium L-J Pachet 5000 0,4 2000 

 Nutritive media for isolation M.tuberculosis, Medium L-J,   Pachet 1 89 89 
 Middlebrook 7H11 Agar Base, powder 250 g. 

 act de predare din: 30.06.2010 nr: f/n 
 OADC Enrichment for Middlebrook 7H11, broth base, 50 ml. Pachet 3 28 84 

 Nutritive media for isolation M.tuberculosis, Medium L-J Pachet 5000 0,4 2000 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, +Isoniasid 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, +Rifampicin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Para-aminosalicilic acid 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Capreomycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Ofloxacin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Kanamycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 188 0,525 98,7 
 Medium L-J, + Ethionamide 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, + Streptomycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 813 0,525 426,825 
 Medium L-J, + Ethambutol 

 Suma totala per institutie, EURO:  8658,6 
 Suma totala per contract, EURO:  8658,6 
 T/GD/066_GBG Data contractului: 10.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1,3559 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 01.04.2010 nr: f/n 
 Petri dishes, glass, 10cm Bucati 1000 0,46 460 

 Glass tubes foe calibration, PH 14, glass Bucati 1000 0,025 25 

 Suma totala per institutie, EURO:  485 
 Suma totala per contract, EURO:  485 
 T/GD/066_DB Data contractului: 12.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1,3653 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 18.06.2010 nr: f/n 
 Etalon for turbidity Bucati 5 80 400 



 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 Volumetric flask, 250 ml Bucati 65 2 130 

 Volumetric flask, 1000 ml Bucati 20 9 180 

 Laboratory termometers, 0-50 C Bucati 15 11 165 

 Laboratory termometers, 0-100 C Bucati 10 19 190 

 Petri dishes Bucati 1005 0,063 63,315 

 Methylene blue, 0,3%, bottle 1000 ml Bucati 150 6,3 945 

 KH2PO4, 5kg/pack Pachet 50 9,95 497,5 

 Marking pen Bucati 70 1,95 136,5 

 Volumetric flask, 2000 ml Bucati 20 15 300 

 Suma totala per institutie, EURO:  3007,315 
 Suma totala per contract, EURO:  3007,315 
 T/GD/066_ECO Data contractului: 12.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1,3653 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 11.06.2010 nr: f/n 
 Sputum container, plastic, 150 ml Bucati 159600 0,044 7022,4 

 act de predare din: 23.06.2010 nr: f/n 
 Rack for falcone tubes, plastic, for 21 tubes Bucati 100 2,462 246,2 

 Filter paper, 50*50*100 pcs, nr.1 Set 80 7,179 574,32 

 Spirit lamp Bucati 10 2,256 22,56 

 PH indicator paper strips, 100 pcs per pack Pachet 50 2,308 115,4 

 Wire loop holder with wire loop, metal handle Bucati 21 2,564 53,844 

 Suma totala per institutie, EURO:  8034,724 
 Suma totala per contract, EURO:  8034,724 
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Anexa 8 
 
Numărul Grantului:  MOL-607-G03-H (Runda 6) 
Perioada raportata:  01.04.10  -  30.06.10 

 
Distributii conform "repartizarii initiale" 
 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
  
H/GD/040 Data contractului: 29.12.2008 Valuta: EURO Curs de  14,6445 
 DDVM  
 act de predare din: 22.04.2010 nr: f/n 
 EIA Treponema Pallidum Unitati 5472 0,32 1751,04 

 act de predare din: 31.05.2010 nr: f/n 
 EIA Treponema Pallidum Unitati 1632 0,32 522,24 

 Suma totala per institutie, EURO:  2273,28 
 Suma totala per contract, EURO:  2273,28 
 
 H/GD/085 (Amend. H/GD/034) Data contractului: 08.04.2009 Valuta: MDL Curs de  11,0078 
 Centrul SIDA Tiraspol 
 act de predare din: 19.05.2010 nr: f/n 
 Formula pentru copii Nestogen Switserland Unitati 1008 49,4 49795,2 

 Suma totala per institutie, MDL:  49795,2 
 
 Spitalul Clinic de Boli Infectioase "Toma Ciorba" 
 act de predare din: 26.04.2010 nr: f/n 
 Formula pentru copii Nestogen Switserland Unitati 360 49,4 17784 

 act de predare din: 07.05.2010 nr: f/n 
 Formula pentru copii Nestogen Switserland Unitati 600 49,4 29640 

 Suma totala per institutie, MDL:  47424 
 Suma totala per contract, MDL:  97219,2 
 
 H/GD/076 Data contractului: 28.08.2009 Valuta: USD Curs de  0 
 Sanfarm Prim SA 
 act de predare din: 19.04.2010 nr: f/n 
 Lopinavir200mg+Ritonavir50mg, 120 tab/cutie Cutii 823 91 74893 

 act de predare din: 05.05.2010 nr: f/n 
 Tenofovir 300mg, 30tab/cutie Cutii 501 9,49 4754,49 

 Efavirenz 600 mg, 30 tab/cutie Cutii 976 7,32 7144,32 

 Suma totala per institutie, USD:  86791,81 
 Suma totala per contract, USD:  86791,81 
 
 H/GD/077 Data contractului: 02.09.2009 Valuta: USD Curs de  0 
 Sanfarm Prim SA 
 act de predare din: 08.04.2010 nr: f/n 
 Amoxicillin + clavulanic acid 500 mg+125 mg, 50tab/cut Cutii 800 8,18 6544 

 Carbamazepine 200mg, 1000 tab/cut Cutii 3 12,86 38,58 

 Metronidazole 250mg, 1000 tab/cut Cutii 6 6,22 37,32 



 Suma totala per institutie, USD:  6619,9 
 Suma totala per contract, USD:  6619,9 
 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 
H/GD/082 Data contractului: 04.12.2009 Valuta: EURO Curs de  1,41 
 Spitalul Clinic de Boli Infectioase "Toma Ciorba" 
 act de predare din: 17.05.2010 nr: f/n 
 Isoton II, 20 l Canistre 14 92 1288 

 Suma totala per institutie, EURO:  1288 
 Suma totala per contract, EURO:  1288 
 
 H10/GD/017 Data contractului: 06.01.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Centrul National de Transfuzie a Singelui, Chisinau 
 act de predare din: 21.06.2010 nr: f/n 
 Reagent for RNA destruction Canistre 4 33,04 132,16 

 Detection Kit Teste 4050 4,32 17496 

 Isolation Kit Teste 3840 4,45 17088 

 Suma totala per institutie, EURO:  34716,16 
 Suma totala per contract, EURO:  34716,16 
 H/GD/083 Data contractului: 22.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1,36 
 Centrul National de Transfuzie a Singelui, Chisinau 
 act de predare din: 23.04.2010 nr: f/n 
 Eprubeta tub 10ml Unitati 11000 0,06 660 

 Suma totala per institutie, EURO:  660 
 Suma totala per contract, EURO:  660 
 
 H/GD/090 Data contractului: 05.04.2010 Valuta: EURO Curs de  1,32 
 Spitalul Clinic de Boli Infectioase "Toma Ciorba" 
 act de predare din: 11.06.2010 nr: f/n 
 PCR Real Time Unitati 1000 8,7 8700 

 Suma totala per institutie, EURO:  8700 
 Centrul National Stiintifico-Practic de Medicina Preventiva 
 act de predare din: 07.06.2010 nr: f/n 
 Teste ELISA HIV Unitati 102720 0,347 35643,84 

 Suma totala per institutie, EURO:  35643,84 
 Suma totala per contract, EURO:  44343,84 
 
 H/GD/091 Data contractului: 05.04.2010 Valuta: MDL Curs de  0,79 
 Secretariat CCM 
 act de predare din: 20.05.2010 nr: f/n 
 Buletin informativ Bucati 2 12000 24000 

 Suma totala per institutie, MDL:  24000 
 Suma totala per contract, MDL:  24000 
 
 H/GD/092 Data contractului: 05.04.2010 Valuta: USD Curs de  1 
 Secretariat CCM 
 act de predare din: 12.05.2010 nr: f/n 
 Printer multifunctional Unitati 1 248 248 

 Suma totala per institutie, USD:  248 
 Suma totala per contract, USD:  248 
 
 



 H/GD/086 Data contractului: 09.04.2010 Valuta: EURO Curs de  1,33 
 Dispensarul Dermato-venerologic Republican 
 act de predare din: 31.05.2010 nr: f/n 
 Toxoplasma Gondi IgG Unitati 2304 0,42 967,68 

 Herpex Simplex I IgG Unitati 1152 0,42 483,84 

 Western Blot sifilis IgG Unitati 96 7,46 716,16 



 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 Western Blot sifilis IgM Unitati 96 7,46 716,16 

 Hepatita virala C IgG Unitati 2400 0,59 1416 

 Hepatita virala B IgG Unitati 2400 0,36 864 

 Antigen Cardiolipinic MRS Litri 22 540 11880 

 Herpex Simplex II IgG Unitati 2400 0,42 1008 

 Herpex Simplex II IgM Unitati 2400 0,48 1152 

 Antigen Cardiolipinic Cutii 3 9,8 29,4 

 Herpex Simplex I IgM Unitati 1152 0,48 552,96 

 CMV IgG Unitati 1536 0,42 645,12 

 CMV IgM Unitati 1536 0,48 737,28 

 Complement Cutii 60 10,6 636 

 Hemolitic Serum Cutii 3 57,6 172,8 

 Treponemal Antigen Cutii 35 35,9 1256,5 

 Toxoplasma Gondi IgM Unitati 2112 0,48 1013,76 

 act de predare din: 01.06.2010 nr: f/n 
 Chlamydia Trachomatis IgG Unitati 5760 0,43 2476,8 

 Chlamydia Trachomatis IgA Unitati 5280 0,48 2534,4 

 Treponema Palidum IgG Unitati 2880 0,32 921,6 

 Treponema Palidum IgM Unitati 1440 0,48 691,2 

 Suma totala per institutie, EURO:  30871,66 
 Centrul National Stiintifico-Practic de Medicina Preventiva 
 act de predare din: 28.05.2010 nr: f/n 
 Conuri 200-1000 Unitati 47000 0,0035 164,5 

 Suma totala per institutie, EURO:  164,5 
 Centrul National de Transfuzie a Singelui, Chisinau 
 act de predare din: 28.05.2010 nr: f/n 
 Eprubeta Eppindorf 1.5 ml Unitati 22000 0,0058 127,6 

 Suma totala per institutie, EURO:  127,6 
 Suma totala per contract, EURO:  31163,76 



 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 H/GD/084 Data contractului: 21.04.2010 Valuta: EURO Curs de  1,35 
 Centrul National Stiintifico-Practic de Medicina Preventiva 
 act de predare din: 20.05.2010 nr: f/n 
 BD Reagent kit Set 2 892,5 1785 

 Facs Flow Canistre 1 52,28 52,28 

 Facs Clean Canistre 1 52,28 52,28 

 Control kit Set 1 427,13 427,13 

 act de predare din: 21.05.2010 nr: f/n 
 Hirtie termo Unitati 5 1,25 6,25 

 Suma totala per institutie, EURO:  2322,94 
 Spitalul Clinic Republican de Ftiziopneumonologie, municipiul Bender 
 act de predare din: 21.05.2010 nr: f/n 
 Control kit Set 2 427,13 854,26 

 Facs Clean Canistre 1 52,28 52,28 

 Facs Flow Canistre 2 52,28 104,56 

 BD Reagent kit Set 2 892,5 1785 

 Hirtie termo Unitati 10 1,25 12,5 

 Suma totala per institutie, EURO:  2808,6 
 Suma totala per contract, EURO:  5131,54 
 H/GD/089 Data contractului: 04.05.2010 Valuta: EURO Curs de  1,32 
 Spitalul Clinic de Boli Infectioase "Toma Ciorba" 
 act de predare din: 17.05.2010 nr: f/n 
 Coulter flow Unitati 12 456 5472 

 Test Tube Set 8 40,63 325,04 

 OptiLyse Unitati 12 126,67 1520,04 

 act de predare din: 24.05.2010 nr: f/n 
 HIV1 Quantification kit Set 1 666,4 666,4 

 act de predare din: 21.06.2010 nr: f/n 
 HIV1 Quantification kit Set 1 666,4 666,4 

 Suma totala per institutie, EURO:  8649,88 
 Suma totala per contract, EURO:  8649,88 
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Anexa 12 

Numărul Grantului: MOL-809-G04-T (Runda 8) 

Perioada raportata: 01.04.10  -  30.06.10 

 
 Distributii conform "repartizarii initiale" 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 T8/GD/07 Data contractului: 08.12.2009 Valuta: EURO Curs de  1,4797 
 Centrul de acordare a ajutorului medical si reintegrare sociala, or. Tiraspol 
 act de predare din: 20.05.2010 nr: f/n 
 Work station - Type 2 Set 4 1389 5556 

 Laptop -Type 2 Unitati 1 590 590 

 Suma totala per institutie, EURO:  6146 
 Spitalul Municipal de Ftiziopneumologie, Chisinau 
 act de predare din: 16.04.2010 nr: f/n 
 Work station - Type 2 Set 3 1389 4167 

 Suma totala per institutie, EURO:  4167 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 07.05.2010 nr: f/n 
 Laptop -Type 2 Unitati 2 590 1180 

 Work station - Type 2 Set 2 1389 2778 

 Work Station - Type 1 Set 1 1650 1650 

 Laptop -Type 1 Unitati 2 1497 2994 

 Suma totala per institutie, EURO:  8602 
 Dispensarul Pneumoftiziologic Balti 
 act de predare din: 19.04.2010 nr: f/n 
 Work station - Type 2 Set 3 1389 4167 

 Suma totala per institutie, EURO:  4167 
 Spitalul Clinic Republican de Ftiziopneumonologie, municipiul Bender 
 act de predare din: 02.04.2010 nr: f/n 
 Laptop -Type 2 Unitati 1 590 590 

 Work station - Type 2 Set 3 1389 4167 

 Suma totala per institutie, EURO:  4757 
 Spitalul de boli tuberculoase Vorniceni 
 act de predare din: 19.04.2010 nr: f/n 
 Work station - Type 2 Set 3 1389 4167 

 Suma totala per institutie, EURO:  4167 
 Departamentul Institutii Penitenciare al R.Moldova 
 act de predare din: 09.04.2010 nr: f/n 
 Work station - Type 2 Set 4 1389 5556 

 Laptop -Type 2 Unitati 1 590 590 

 Suma totala per institutie, EURO:  6146 



 Suma totala per contract, EURO:  38152 
 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 T8/GD/13 Data contractului: 21.01.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 28.05.2010 nr: f/n 
 Para-aminosalicilic acid 99%, 100 g Pachet 1 30 30 

 Capreomycin sulfate from Streptomyces caprelous, 50 g Pachet 1 7500 7500 

 Ofloxacin, 50 g Pachet 1 880 880 

 Kanamycin sulfate, 50 g Pachet 1 860 860 

 Ethionamide, 50 g Pachet 1 650 650 

 Streptomycin  sulfate salt, powder, 50 g Pachet 1 60 60 

 Ethambutol dihydrocloride, 25 g Pachet 1 96 96 

 Isoniasid, ≥99% (TLC), 50 g Pachet 1 30 30 

 Levofloxacin Pachet 1 105,87 105,87 
 BioChemika, ≥98.0% (HPLC), 10 g 

 Moxifloxacin hydrochloride, 10 g Pachet 1 1491,34 1491,34 

 Rifampicin,  BioChemika, ≥97.0% (HPLC), 10 g Pachet 1 420 420 

 Amikacin disulfate salt Pachet 1 1451,76 1451,76 
 potency: 674-786 µg per mg (as amikacin base), 10 g 

 Suma totala per institutie, EURO:  13574,97 
 Suma totala per contract, EURO:  13574,97 
 T8/GD/03 Data contractului: 29.01.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 13.05.2010 nr: f/n 
 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 125 0,525 65,625 
 Medium L-J + Ethambutol 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Para-aminosalicilic acid 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Capreomycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Ofloxacin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Kanamycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 125 0,525 65,625 
 Medium L-J+ Streptomycin 

 OADC Enrichment for Middlebrook 7H11, broth base, 50 ml Pachet 4 28 112 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 187 0,525 98,175 
 Medium L-J + Rifamcipin 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 187 0,525 98,175 
 Medium L-J, + Isoniasid 



 Nutritive media for isolation M.tuberculosis, Medium L-J Pachet 5007 0,4 2002,8 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Ethionamide 

 act de predare din: 30.06.2010 nr: f/n 
 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Ethionamide 

 Nutritive media for isolation M.tuberculosis, Medium L-J Pachet 5007 0,4 2002,8 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Kanamycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Ofloxacin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Capreomycin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 375 0,525 196,875 
 Medium L-J + Para-aminosalicilic acid 

 OADC Enrichment for Middlebrook 7H11, broth base, 50 ml Pachet 4 28 112 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 125 0,525 65,625 
 Medium L-J + Ethambutol 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 187 0,525 98,175 
 Medium L-J + Rifamcipin 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 187 0,525 98,175 
 Medium L-J, + Isoniasid 

 Nutritive media for susceptibility testing  for M.tuberculosis,  Pachet 125 0,525 65,625 
 Medium L-J+ Streptomycin 

 Suma totala per institutie, EURO:  6853,55 
 Suma totala per contract, EURO:  6853,55 
 T8/GD/10 Data contractului: 24.02.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 31.05.2010 nr: f/n 
 Peugeot Expert, 8+1 locuri Bucati 1 18100 18100 

 Suma totala per institutie, EURO:  18100 
 Suma totala per contract, EURO:  18100 
 T8/GD/11 Data contractului: 24.02.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Spitalul Clinic Republican de Ftiziopneumonologie, municipiul Bender 
 act de predare din: 31.05.2010 nr: f/n 
 Peugeot Partner, 4+1 locuri Bucati 1 12500 12500 

 Suma totala per institutie, EURO:  12500 
 Departamentul Institutii Penitenciare al R.Moldova 
 act de predare din: 31.05.2010 nr: f/n 
 Peugeot Partner, 4+1 locuri Bucati 1 12500 12500 

 Suma totala per institutie, EURO:  12500 
 Suma totala per contract, EURO:  25000 

 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 T8/GD/09 Data contractului: 09.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 13.04.2010 nr: f/n 
 Frigider electrocasnic (tipul 2) model ARCTIC D 285 Bucati 8 247 1976 



 Frigider electrocasnic (tipul 3) model  CANDY CFD 2050 Bucati 27 221 5967 

 Dulap frigorific (tipul 1) model ARX1400TN Bucati 2 2080 4160 

 Suma totala per institutie, EURO:  12103 
 Suma totala per contract, EURO:  12103 
 T8/GD/14_GBG Data contractului: 10.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 26.04.2010 nr: f/n 
 Centrifuge with cooling option ROTINA 380R Set 1 6499,8 6499,8 

 Suma totala per institutie, EURO:  6499,8 
 Suma totala per contract, EURO:  6499,8 
 T8/GD/14_Im Data contractului: 10.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 IMSP Spitalul Clinic Municipal Balti 
 act de predare din: 29.06.2010 nr: f/n 
 Biological Safety Cabinet Class II   Type B2 (total exhaust),  Unitati 1 6900 6900 
 ESCO LB2 5ft/1,5m, model LB2-5B1 

 Suma totala per institutie, EURO:  6900 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 28.06.2010 nr: f/n 
 Biological Safety Cabinet Class II   Type B2 (total exhaust),  Unitati 2 6900 13800 
 ESCO LB2 5ft/1,5m, model LB2-5B1 

 Suma totala per institutie, EURO:  13800 
 Spitalul de boli tuberculoase Vorniceni 
 act de predare din: 28.06.2010 nr: f/n 
 Biological Safety Cabinet Class II   Type B2 (total exhaust),  Unitati 1 6900 6900 
 ESCO LB2 5ft/1,5m, model LB2-5B1 

 Suma totala per institutie, EURO:  6900 
 Suma totala per contract, EURO:  27600 
 T8/GD/14_Nitech Data contractului: 10.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 13.04.2010 nr: f/n 
 Autoclav vertical AES-150 Unitati 1 10020 10020 

 Suma totala per institutie, EURO:  10020 
 Suma totala per contract, EURO:  10020 
 T8/GD/08_ECO Data contractului: 12.03.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 11.06.2010 nr: f/n 
 Disposable pipettes (Pasteur), plastic, sterile, 3ml Bucati 50000 0,021 1050 

 Centrifuge tubes 15 ml, sterile, type Falcone Bucati 40000 0,051 2040 

 Disposal Falcon tubes, 50 ml, graduated, plastic, screw cap Bucati 30000 0,062 1860 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 Filter tips 1000 mkl, sterile, with protection filter Bucati 20160 0,054 1088,64 

 Filter tips 10 mkl, sterile, with protection filter Bucati 10000 0,044 440 

 Filter tips 200 mkl, sterile, with protection filter Bucati 10560 0,044 464,64 

 Filter tips 20 mkl, sterile, with protection filter Bucati 10000 0,044 440 

 act de predare din: 23.06.2010 nr: f/n 
 Rack for Falcon tubes, plastic, for 21 tubes Bucati 1000 2,462 2462 

 Suma totala per institutie, EURO:  9845,28 
 Suma totala per contract, EURO:  9845,28 



 T8/GD/05 Data contractului: 24.03.2010 Valuta: USD Curs de  0,7416 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 29.04.2010 nr: f/n 
 Accessories kit Unitati 5 107,75 538,75 

 MTB direct detection Unitati 14 1006,71 14093,94 

 Control set MTB Direct Unitati 11 154,27 1696,97 

 Probetec tips (720) Unitati 10 194,72 1947,2 

 Mycobact tubes 200 tests/kit Kit 7 370,35 2592,45 

 Mycoprep specimen 10x15 ml Unitati 13 81,5 1059,5 

 Process kit MTB 200 tests/kit Kit 8 385,69 3085,52 

 Suma totala per institutie, USD:  25014,33 
 Suma totala per contract, USD:  25014,33 
 T8/GD/16 Data contractului: 24.03.2010 Valuta: USD Curs de  0,7417 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 17.05.2010 nr: f/n 
 BACTEC MGIT PZA  kit Kit 13 90,6 1177,8 

 BACTEC BBL MGIT 7 ml Set 25 195 4875 

 BACTEC BBL MGIT 7 ml Set 80 195 15600 

 BACTEC MGIT SUPPL 960 KIT Kit 80 70,8 5664 

 BACTEC BBL MGIT 7 ml Set 100 195 19500 

 BACTEC MGIT SIRE kit Kit 58 72,7 4216,6 

 BACTEC MGIT PZA TUBE Set 17 53,55 910,35 
 scos din  pret unitar  pret 
total 
 Numele bunului Descriere Canitate evidenta ajustat 
 act de predare din: 28.05.2010 nr: f/n 
 BACTEC MGIT PZA TUBE Set 23 53,55 1231,65 

 BACTEC Mycoprep Specimen 10*150ml Set 40 81,5 3260 

 BACTEC MGIT PZA  kit Kit 9 90,6 815,4 

 Suma totala per institutie, USD:  57250,8 
 Suma totala per contract, USD:  57250,8 
 T8/GD/20 Data contractului: 08.06.2010 Valuta: EURO Curs de  1 
 Institutul de Ftiziopneumologie Chiril Draganiuc 
 act de predare din: 22.06.2010 nr: f/n 
 Adaptor pentru tuburile de la termobloc Set 3 140,4 421,2 

 Cheltuieli de transport Unitati 1 186 186 

 Suma totala per institutie, EURO:  607,2 
 Suma totala per contract, EURO:  607,2 
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